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Installation

! Keep this instruction manual in a safe place for
future reference. Should the appliance be sold,
transferred or moved, make sure the instruction
manual accompanies the washing machine to inform
the new owner as to its operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain vital
information on installation, use and safety.

Unpacking and levelling
Unpacking

1. Unpack the washing machine.

2. Check whether the washing machine has been
damaged during transport. If this is the case, do not
install it and contact your retailer.

3. Remove the three
protective screws and
the rubber washer with
the respective spacer,
situated on the rear of
the appliance (see
figure).

4. Seal the gaps using the plastic plugs provided.

5. Use the plug provided to seal the three holes
where the plug was housed, situated on the lower
right-hand side on the rear of your appliance.

6. Keep all the parts: you will need them again if the
washing machine needs to be moved to another
location.

! Packaging materials are not children's toys.
Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy floor,
without resting it up against walls, furniture cabinets
or other.

2. If the floor is not
perfectly level, compen-
sate for any unevenness
by tightening or
loosening the adjustable
front feet (see figure);
the angle of inclination,
measured according to
the worktop, must not
exceed 2°.

Levelling your appliance correctly will provide it with
stability and avoid any vibrations, noise and shifting
during operation. If it is placed on a fitted or loose
carpet, adjust the feet in such a way as to allow
enough room for ventilation beneath the washing
machine.

Electric and water connections
Connecting the water inlet hose

1. Insert seal A into the
end of the inlet hose
and screw the latter
onto a cold water tap
with a 3/4 gas threaded
mouth (see figure).
T Before making the
M connection, allow the
water to run freely until
it is perfectly clear.

2. Connect the other end
of the water inlet hose to
the washing machine,
screwing it onto the
appliance's cold water
inlet, situated on the top
right-hand side on the
rear of the appliance
(see figure).

3. Make sure there are no kinks or bends in the
hose.

! The water pressure at the tap must be within the
values indicated in the Technical details table
(on the next page).

! If the water inlet hose is not long enough, contact
a specialist store or an authorised serviceman.




Connecting the drain hose

Connect the drain hose,

(4 without bending it, to a
draining duct or a wall

T I drain situated between

( 65 and 100 cm from the

65 - 100 cm

floor;

alternatively, place it
over the edge of a
basin, sink or tub,
fastening the duct
supplied to the tap (see
figure). The free end of
the hose should not be
underwater.

! We advise against the use of hose extensions; in
case of absolute need, the extension must have the
same diameter as the original hose and must not
exceed 150 cm in length.

Electric connection

Before plugging the appliance into the mains socket,

make sure that:

e the socket is earthed and in compliance with the
applicable law;

e the socket is able to sustain the appliance's
maximum power load indicated in the Technical
details table (on the right);

e the supply voltage is included within the values i
ndicated on the Technical details table
(on the right);

e the socket is compatible with the washing
machine's plug. If this is not the case, replace the
socket or the plug.

! The washing machine should not be installed in an
outdoor environment, not even when the area is
sheltered, because it may be very dangerous to
leave it exposed to rain and thunderstorms.

! When the washing machine is installed, the mains
socket must be within easy reach.
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! Do not use extensions or multiple sockets.

! The power supply cable must never be bent or
dangerously compressed.

! The power supply cable must only be replaced by
an authorised serviceman.

Warning! The company denies all liability if and when
these norms are not respected.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and before
you use it for the first time, run a wash cycle with
detergent and no laundry, setting the 90°C
programme without a pre-wash cycle.

Technical details

Model AVL 109
59.5 cm wide
Dimensions 85 cm high
53.5 cm deep
Capacity from 1 to 5 kg
Electric voltage 220/230 Volts 50 Hz

connections maximum absorbed power 1850 W

maximum pressure 1 MPa (10 bar)
minimum pressure 0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 46 litres

Water
connections

Spin speed up to 1000 rpm
Control
programmes programme 3; temperature 60°C;

according to
IEC456 directive

run with a load of 5 kg.

- 89/336/CEE of 03/05/89
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent amendments

This appliance is compliant with the
following European Community
Directives:
- 73/23/CEE of 19/02/73 (Low
Voltage) and subsequent amendments
— - 2002/96 CE
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Washing machine description

H Control panel

Programme key

Detergent dispenser

Detergent dispenser: to add detergent and fabric
softener (see page 8).

Programme key: to consult a straightforward
chart of the different programmes available: pull the
grey tab outwards to open it.

LEDS: to find out which wash cycle phase is under
way.

If the Delay Timer function has been set, the time
left until the programme starts will be indicated (see
page 5).

SPIN SPEED knob: to set the spin speed or exclude
the spin cycle completely (see page 7).

FUNCTION buttons: to select the functions
available. The button corresponding to the function
selected will remain on.

]
FUNCTION
Buttons
Leds START/STOP
Button
ON-OFF/DOOR LOCK |
Led
o (@]
o [aan) o}
) [@mn)
- o 0 ©
PROGRAMME
Knob
START/RESET
Button
TEMPERATURE
SPIN SPEED Knob
Knob

TEMPERATURE knob: to set the temperature or
the cold wash cycle (see page 7).

START/STOP button: to turn the washing machine
on and off.

START/RESET button: to start the programmes or
cancel any incorrect settings.

ON-OFF/DOOR LOCK Led: to find out whether the
washing machine is on and if the appliance door can
be opened (see page 5).

PROGRAMME knob: to select the wash
programmes. The retractable control knob: press
the centre of the knob for it to pop out. The knob
stays still during the cycle.




Leds

The LEDS provide important information.
This is what they can tell you:

Delay set:

If the Delay Timer function has been enabled (see
page. 7), once you have started the programme,
the LED corresponding to the delay set will begin to
flash:

@d 2h — (&

As time passes, the remaining delay will be
displayed, and the corresponding LED will flash:

g m—e
(& 4h

&= 2 _6h

© O o

Once the set delay is complete, the flashing LED will
turn off and the programme set will start.

=0 ON-OFF/DOOR LOCK led:
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Cycle phase under way:
During the wash cycle, the LEDs gradually illuminate
on to indicate the cycle phase under way:

T ‘=  Prewash
J e Wwash
o Rinse
@ o Spin cycle

Note: during draining, the LED corresponding to the
Spin cycle phase will be turned on.

Function buttons

The FUNCTION BUTTONS also act like LEDS.

When a function is selected, the corresponding button
is illuminated.

If the function selected is incompatible with the
programme set, the button will flash and the function
will not be enabled.

If you set a function that is incompatible with another
function you selected previously, only the last one
selected will be enabled.

If this LED is on, the appliance door is locked to prevent it from being opened accidentally; to avoid any damages,

wait for the LED to flash before you open the appliance door.

! The rapid flashing of the ON-OFF/DOOR LOCK Led together with the flashing of at least one other LED indicates

there is an abnormality. Call for Technical Assistance.
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Starting and Programmes

Briefly: starting a programme 6. Add the detergent and any fabric softener
(see page 8).

. Start he programme by pressing the START/RESET
button.
To cancel it, keep the START/RESET button pressed
for at least 2 seconds.

8. When the programme is finished, the ON-OFF/
DOOR LOCK Led will flash to indicate that the
appliance door can be opened. Take out your
laundry and leave the appliance door ajar to allow
the drum to dry thoroughly. Turn_the washing
machine off by pressing button r@

1. Switch the washing machine on by pressing button @ 7
All the LEDS will light up for a few seconds and
the ON-OFF/DOOR LOCK Led will begin to flash.

2. Load your laundry into the washing machine and
shut the appliance door.

3. Set the PROGRAMME knob to the programme
required.

4. Set the wash temperature (see page 7).

5. Set the spin speed (see page 7).

Programme table

; Detergent . Cycle
Type of fabric and degree |Program- |Wash Fabric A
of soil mes temp. Pre- softener I(?nr}gmes) Description of wash cycle

wash Wash

Cotton
Extremely soiled whites 1 90°C o . o 137 Pre-wash, wash cycle, rinse cycles,
(sheets, tablecloths, etc.) intermediate and final spin cycles
Extremely soiled whites 2 90°C . o 120 Wash cyple, rinse .cycles,l
(sheets, tablecloths, etc.) intermediate and final spin cycles
Heavily soiled whites and o Wash cycle, rinse cycles,
fast colours 3 60°C * ° 105 intermediate and final spin cycles
Slightly soiled whites and )

) ; o Wash cycle, rinse cycles,
Ejue#]cpaetsscglgtirs (shirts, 4 40°C * * 2 intermediate and final spin cycles
Slightly soiled delicate o Wash cycle, rinse cycles,
colours 5 30°C ¢ * 65 intermediate and final spin cycles
Synthetics
Heavily soiled fast colours 6 60°C . o 77 Wash cycle, rinse cycles, anti-
(baby linen, etc.) crease or delicate spin cycle
Fast colours (all types of 6 40°C . o 62 Wash cycle, rinse cycles, anti-
slightly soiled garments) crease or delicate spin cycle
Heavily soiled fast colours 7 50°C . o 73 Wash cycle, rinse cycles, anti-
(baby linen, etc.) crease or delicate spin cycle
Delicate colours (all types 8 40°C . o 58 Wash cycle, rinse cycles, anti-
of slightly soiled garments) crease or delicate spin cycle
Delicate colours (all types o Wash cycle, rinse cycles and
of slightly soiled garments) 9 30°C * * 30 delicate spin cycl
Delicate

o Wash cycle, rinse cycles and
Wool 10 40°C ¢ ¢ 50 delicate spin cycle
Very delicate fabrics o Wash cycle, rinse cycles, anti-
(curtains, silk, viscose, etc.) " 30°C ¢ ¢ 45 crease or draining cycle
PARTIAL PROGRAMMES
Rinse . Rinse cycles and spin cycle
Delicate rinse cycle = . Rinse cycles, anti-crease or draining
Spin cycle @ Draining and heavy duty spin cycle
Delicate spin cycle @ Draining and delicate spin cycle
Draining ‘CF/ Draining
Notes

For the anti-crease function: see Easy iron, opposite page. The information contained in the table is purely indicative.

Special programme

Daily 30" (programme 9 for Synthetics) is designed to wash lightly soiled garments in a short amount of time: it only
lasts 30 minutes and allows you to save on both time and energy. By setting this programme (9 at 30°C), you can
wash different fabrics together (except for woollen and silk items), with a maximum load of 3 kg.

We recommend the use of liquid detergent.




Personalisations
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@ Setting the temperature
Turn the TEMPERATURE knob to set the wash temperature (see Programme table on page 6).
The temperature can be lowered, or even set to a cold wash @).

© Setting the spin speed

Turn the SPIN SPEED knob to set the spin speed for the programme selected.
The maximum spin speeds for each programme are as follows:

Maximum spin speed

Programmes
Cottone
Synthetics
Wool

Silk

1000 rpm
800 rpm
600 rpm
no

The spin speed can be lowered, or the spin cycle can be excluded altogether by selecting symbol .
The washing machine will automatically prevent you from selecting a spin speed higher than the maximum
speed for each programme.

Functions

To enable a function:
1. press the button corresponding to the desired function, according to the table below;
2. the function is enabled when the corresponding button is illuminated.

Note: The rapid flashing of the button indicates that the corresponding function cannot be selected for the
programme set.

fabrics, making
them easier to
iron.

- to run the draining cycle alone, set the knob to the
relative symbol 7 and press the START/RESET button.

Function |Effect Comments Enabled with
programmes:
Delay Delays the Press the button repeatedly until the LED corresponding to | All
Timer start of the the desired delay is turned on.
wash by up to | The fifth time the button is pressed, the function will be
@ |9 hours. disabled.
N.B.: Once you have pressed the Start/Reset button, the
delay can only be decreased if you wish to modify it.
Super Allows for an This function is incompatible with the RAPID function. 1,2, 3,4,
Wash impeccable 5,6,7,8
) wash, visibly
@ whiter than a
standard Class
A wash.
Easy iron | This option When this function is set, programmes 6, 7, 8, 11 and All
reduces the Delicate rinse will end with the laundry left to soak (Anti- programmes
@ amount of crease) and the Rinse cycle phase LED will flash. except for
creasing on - to conclude the cycle, press the START/RESET button; 1,2,9,10

and Draining.

Rapid

Cuts the
duration of the
wash cycle by
30%.

This function is incompatible with the SUPER WASH
function.

[é; E 0
oN

-

N
[ FN
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Detergents and laundry

Detergent dispenser

Good washing results also depend on the correct
dose of detergent: adding too much detergent won't
necessarily make for a more efficient wash, and may
in fact cause build up on the interior of your
appliance and even pollute the environment.

Open up the detergent
dispenser and pour in
the detergent and fabric
softener, as follows.

compartment 1: Detergent for pre-wash
(powder)

compartment 2: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in
immediately prior to the wash cycle start.

compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)
The fabric softener should not overflow from the grid.

! Do not use hand wash detergent because it may
form too much foam.

Preparing your laundry

¢ Divide your laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label.
- the colours: separate coloured garments from
whites.
e Empty all pockets and check for loose buttons.
e Do not exceed the weight limits stated below,
which refer to the weight when dry:
Sturdy fabrics: max 5 kg
Synthetic fabrics: max 2.5 kg
Delicate fabrics: max 2 kg
Wool: max 1 kg

How much does your laundry weigh?

1 sheet 400-500 g

1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1,200 g
1 towel 150-250 g

Special items

Curtains: fold curtains and place them in a pillow
case or mesh bag. Wash them separately without
exceeding half the appliance load. Use programme
11 which excludes the spin cycle automatically.
Quilted coats and windbreakers: if they are
padded with goose or duck down, they can be
machine-washed. Turn the garments inside out and
load a maximum of 2-3 kg, repeating the rinse cycle
once or twice and using the delicate spin cycle.
Trainers: remove any mud. They can be washed
together with jeans and other tough garments, but
not with whites.

Wool: for best results, use a specific detergent,
taking care not to exceed a load of 1 kg.

Woolmark Platinum Care

@ As gentle as a hand wash.
¥ Ariston sets a new standard of superior
mamvun - performance that has been endorsed by
The Woolmark Company with the
prestigious Woolmark Platinum Care brand. Look for
the Woolmark Platinum Care logo on the washing
machine to ensure you can safely and effectively
wash wool garments labelled as "hand wash"
(M.0303):
Set programme 10 for all "Hand wash"
garments, using the appropriate detergent.
(Max 1 kg)




Precautions and advice

! The washing machine was designed and built in
compliance with the applicable international safety
regulations. The following information is provided for
your safety and should consequently be read
carefully.

General safety

e This appliance has been designed for non-
professional, household use and its functions must
not be changed.

e This washing machine should only be used by
adults and in accordance with the instructions
provided in this manual.

¢ Never touch the washing machine when barefoot
or with wet or damp hands or feet.

e Do not pull on the power supply cable to unplug
the appliance from the electricity socket. Pull the
plug out yourself.

¢ Do not open the detergent dispenser while the
appliance is in operation.

¢ Do not touch the drain water as it could reach
very high temperatures.

¢ Never force the washing machine door: this could
damage the safety lock mechanism designed to
prevent any accidental openings.

¢ |n the event of a malfunction, do not under any
circumstances touch internal parts in order to
attempt repairs.

e Always keep children well away from the
appliance while in operation.

e The appliance door tends to get quite hot during
the wash cycle.

e Should it have to be moved, proceed with the
help of two or three people and handle it with the
utmost care. Never try to do this alone, because
the appliance is very heavy.

¢ Before loading your laundry into the washing
machine, make sure the drum is empty.

Disposal

e Disposal of old electrical appliances

The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE), requires
that old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment.

(A ARISTON

The crossed out "wheeled bin" symbol on the
product reminds you of your obligation, that when
you dispose of the appliance it must be separately
collected.

Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.

e Disposing of an old washing machine:
before scrapping your appliance, cut the power
supply cable and remove the appliance door.

Saving energy and respecting the
environment

Environmentally-friendly technology

If you only see a little water through your appliance
door, this is because thanks to the latest technology,
your washing machine only needs less than half the
amount of water to get the best results: an objective
reached to respect the environment.

Saving on detergent, water,

energy and time

e To avoid wasting resources, the washing machine
should be used with a full load. A full load instead
of two half loads allows you to save up to 50% on
energy.

e The pre-wash cycle is only necessary on
extremely soiled garments. Avoiding it will save on
detergent, time, water and between 5 and 15%
energy.

e Treating stains with a stain remover or leaving
them to soak before washing will cut down the
need to wash them at high temperatures. A
programme at 60°C instead of 90°C or one at
40°C instead of 60°C will save up to 50% on
energy.

e Use the correct quantity of detergent depending
on the water hardness, how soiled the garments
are and the amount of laundry you have, to avoid
wastage and to protect the environment: despite
being biodegradable, detergents do contain
ingredients that alter the natural balance of the
environment. In addition, avoid using fabric
softener as much as possible.

e |f you use your washing machine from late in the
afternoon until the early hours of the morning, you
will help reduce the electricity board's peak load.
The Delay Timer option (see page 7) helps to
organise your wash cycles accordingly.

e |f your laundry has to be dried in a tumble dryer,
select a high spin speed. Having the least water
possible in your laundry will save you time and
energy in the drying process.

uonduasaqg uonejeisuj
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Care and maintenance

Cutting off the water or electricity
supply

e Turn off the water tap after every wash. This will
limit the wear of your appliance's water system
and also prevent leaks.

Unplug your appliance when cleaning it and
during all maintenance operations.

Cleaning your appliance

The exterior and rubber parts of your appliance can
be cleaned with a soft cloth soaked in lukewarm
soapy water. Do not use solvents or abrasives.

Cleaning the detergent dispenser

Remove the dispenser
by raising it and pulling it
out (see figure).

Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for your appliance door and
drum

e Always leave the appliance door ajar to prevent
unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cleaning
pump that does not require any maintenance.
Sometimes, small items (such as coins or buttons)
may fall into the pre-chamber that protects the
pump, situated in the lower part of the same.

! Make sure the wash cycle has ended and unplug
the appliance.

To access the pre-chamber:

1. using a screwdriver,
remove the cover panel
on the lower front of the
washing machine (see
figure);

2. unscrew the lid
rotating it anti-
clockwise (see figure): a
little water may trickle
out. This is perfectly
normal;

3. clean the interior thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks are
securely in place before you push it onto the
appliance.

Checking the water inlet hose

Check the water inlet hose at least once a year. If
you see any cracks, replace it immediately: during
the wash cycles, water pressure is very strong and

a cracked hose could easily split open.

! Never use hoses that have already been used.
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Troubleshooting

Your washing machine could fail to work. Before calling for Assistance (see page 72), make sure the problem
can't easily be solved by consulting the following list.

Problem

The washing machine won't
start.

The wash cycle won't start.

The washing machine fails to
load water.

The washing machine
continuously loads and unloads
water.

The washing machine does not
drain or spin.

The washing machine vibrates

too much during the spin cycle.

The washing machine leaks.

The ON-OFF/DOOR LOCK Led
flashes rapidly at the same
time as at least one other LED.

There is too much foam.

(A ARISTON

Possible causes/Solution:

e The appliance is not plugged into the socket, or not enough to
make contact.
e There has been a power failure.

e The appliance door is not shut properly.

e The @ button has not been pressed.

e The START/RESET button has not been pressed.

e The water tap is not turned on.

e A delayed start has been set (using the Delay Timer, see page 7).

e The water inlet hose is not connected to the tap.
e The hose is bent.

e The water tap is not turned on.

e There is a water shortage.

e The water pressure is insufficient.

e The START/RESET button has not been pressed.

e The drain hose is not fitted between 65 and 100 cm from the floor
(see page 3).

e The free end of the hose is underwater (see page 3).

e The wall drainage system doesn't have a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap,

switch the appliance off and call for Assistance. If the dwelling is on one of

the upper floors of a building, there may be drain trap problems causing the

washing machine to load and unload water continuously. In order to avoid

such an inconvenience, special anti-drain trap valves are available in shops.

e The programme does not foresee the draining: some programmes
require enabling the draining manually (see page 6).

e The Easy iron option is enabled: to complete the programme, press
the START/RESET button (see page 7).

e The drain hose is bent (see page 3).

e The drain duct is clogged.

suonneosald sjuabaaleq sawwesboid uonduiosaqg uonejeisuj ﬂ

e The drum was not unblocked correctly during installation (see page 2).

e The washing machine is not level (see page 2).

¢ The washing machine is closed in between furniture cabinets and
the wall (see page 2).

e The water inlet hose is not screwed on correctly (see page 2).
e The detergent dispenser is obstructed (to clean it, see page 10).
e The drain hose is not secured properly (see page 3).

e Call for Assistance because this means there is an abnormality.

Bunpooysajqnoiyl

e The detergent is not suitable for machine washing (it should bear
the definition "for washing machines" or "hand and machine wash",
or the like).

e You used too much detergent.

09198
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Service

Before calling for Assistance:

Check whether you can solve the problem on your own (see page 17);

Restart the programme to check whether the problem has been solved;

If this is not the case, contact an authorised Technical Service Centre on the telephone number
provided on the guarantee certificate.

Always request the assistance of authorised servicemen.

Notify the operator of:

the type of problem;
the appliance model (Mod.);
the serial number (S/N);

This information can be found on the data plate situated on the rear of the washing machine.
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Instrucciones para el uso

Espanol

AVL 109
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo en cualquier momento. En caso de venta,
de cesion o de traslado, verifique que permanezca
junto con la lavadora para informar al nuevo propieta-
rio sobre el funcionamiento y brindar las correspon-
dientes advertencias.

! Lea atentamente las instrucciones: ellas contienen
importante informacion sobre la instalacion, el uso y la
seguridad.

Desembalaje y nivelacion
Desembalaje

1. Desembale la lavadora.

2. Controle que la lavadora no haya sufrido dafios
durante el transporte. Si estuviera dafiada no la
conecte y llame al revendedor.

3. Quite los tres tornillos
de proteccion para el
transporte y la arandela
de goma con el
correspondiente
distanciador, ubicados
en la parte posterior
(ver la figura).

)

4. Cierre los orificios con los tapones de plastico
suministrados con el aparato.

5. Cierre los tres orificios donde se alojaba el enchufe
situados en la parte posterior, abajo y a la derecha,
con el tapon suministrado con el aparato.

6. Conserve todas las piezas: cuando la lavadora deba ser
transportada nuevamente, deberan volver a colocarse.

! Los embalajes no son juguetes para los nifos.
Nivelacién

1. Instale la lavadora sobre un piso plano y rigido, sin
apoyarla en las paredes, muebles ni en ningun otro aparato.
— 2. Si el piso no esté
perfectamente horizontal,
compense las irregulari-
dades desenroscando o
enroscando los pies
" delanteros (véase la
figura); el angulo de
inclinacion medido sobre
la superficie de trabajo,
no debe superar los 2°.

Una cuidadosa nivelacion brinda estabilidad a la
maquina y evita vibraciones, ruidos y desplazamien-
tos durante el funcionamiento. Cuando se instala
sobre moquetas o alfombras, regule los pies para
conservar debajo de la lavadora un espacio suficien-
te para la ventilacion.

Conexiones hidraulicas y eléctricas
Conexion del tubo de alimentacién de agua

1. Introduzca la junta A
en el extremo del tubo
de alimentacion y
enrésquelo a un grifo de
agua fria con boca
roscada de 3/4 gas
Tl (véase la figura).
M Antes de conectarlo,
haga correr el agua
hasta que salga limpia.

2. Conecte el tubo de
alimentacion a la
lavadora enroscandolo
en la toma de agua
correspondiente ubica-
da en la parte posterior
arriba y a la derecha
(véase la figura).

3. Verifique que el tubo no tenga pliegues ni estran-
gulaciones.

! La presion de agua del grifo debe estar comprendi-
da dentro de los valores contenidos en la tabla de
Datos técnicos (ver la pagina del costado).

! Si la longitud del tubo de alimentacién no fuera
suficiente, dirifjase a una tienda especializada o a un
técnico autorizado.




Conexion del tubo de descarga

Conecte el tubo de
'4 descarga, sin plegarlo, a
un desagule de pared
T I~ ubicado a una distancia
del piso comprendida
< entre 65y 100 cm;

65 - 100 cm

0 apoyelo al borde de
un lavabo o de una
banera, uniendo la guia
suministrada con el
aparato, al grifo (veéase
la figura). El extremo
libre del tubo de des-
carga no debe perma-
necer sumergido en el
agua.

! No se aconseja utilizar tubos de prolongacion, de
todos modos, si es indispensable, la prolongacion
debe tener el mismo diametro del tubo original y no
superar los 150 cm.

Conexioén eléctrica

Antes de enchufar el aparato, verifigue que:
¢ |a toma tenga la conexion a tierra y haya sido hecha
segun las normas legales;

¢ |a toma sea capaz de soportar la carga maxima de
potencia de la maquina indicada en la tabla de
Datos técnicos (ver al costado);

e |atension de alimentacion esté comprendida dentro
de los valores indicados en la tabla de Datos
técnicos (ver al costado);

¢ |a toma sea compatible con el enchufe de la lava-
dora. Si no es asi, sustituya la toma o el enchufe.

! La lavadora no debe ser instalada al aire libre, ni
siquiera si el lugar esta preparado, ya que es muy
peligroso dejarla expuesta a la lluvia o a las tormentas.

(A ARISTON

! Una vez instalada la lavadora, la toma de corriente
debe ser facilmente accesible.

! No utilice alargadores ni conexiones multiples.

! El cable no debe estar plegado ni sufrir compresio-
nes.

! El cable de alimentacién debe ser sustituido sélo por

leisuj

uoioe

técnicos autorizados.
O
' 0 . m
jAtencion! La empresa fabricante declina toda respon- 4
sabilidad en caso de que estas normas no sean 5
respetadas. 2
-]
Primer ciclo de lavado
Después de la instalacion y antes del uso, realice un v
ciclo de lavado con detergente y sin ropa, seleccio- ]
. -
nando el programa a 90°C sin prelavado. s
0
7]
O
S_D..
f_l:
«Q
[]
2
3
Datos técnicos
Modelo AVL 109 v
(1]
0
ancho 59,5 cm. g
Dimensiones altura 85 cm. 0,
profundidad 53,5 cm. g
[1]
Capacidad de 1 a5 kg. @
Conexiones Voltaje de 220/230 voltios 50 Hz =
eléctricas potencia maxima consumida 1850 W g
[
. presién maxima 1 MPa (10 bar) ]
Conexiones . " 3
hidricas presion minima 0,05 MPa (0,5 bar) 3
capacidad del cesto 46 litros 3
. 3
Veloc_ldad de maéaxima 1000 r.p.m. 8
centrifugado
Programas (,’e programa 3; temperatura 60°C;
control segiin la fectuad 5 kg, d >
norma IEC456 erectuaao con g. de carga. g
3
=
Esta maquina cumple con lo o
establecido por las siguientes C
Directivas de la Comunidad:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja
Tension) y sucesivas modificaciones
- 89/336/CEE del 03/05/89 >
K (Compatibilidad Electromagnética) y g
sucesivas modificaciones 5
— - 2002/96 CE g
=
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Descripcion

de la lavadora

Panel de control

Leyenda

Luces testigo

Cajon de detergentes

Cajon de detergentes: para cargar detergentes y
aditivos (véase la pdg. 20).

Leyenda: para consultar en cada momento un
esquema sintético de los programas: se abre tirando
la lengUeta gris hacia afuera.

Luces testigo: para seguir el estado de avance del
programa de lavado.

Si se selecciond la funcién Delay Timer, indicaran el
tiempo que falta para la puesta en marcha del
programa (ver la pdg. 17).

Mando de CENTRIFUGADO: para seleccionar el
centrifugado o excluirlo (ver la pdag. 19).

Botones de FUNCION: para seleccionar las funcio-
nes disponibles. El botén correspondiente a la
funcion seleccionada permanecera encendido.

Mando de
CENTRIFUGADO

Botones, de
FUNCION

Botén de
ENCENDIDO/APAGADO
Luz indicadora de
ENCENDIDO/PUERTA
BLOQUEADA

0000

oL
®

0000

0RO

Mando de
PROGRAMAS
Botén de

START/RESET

Mando de
TEMPERATURA

Mando de TEMPERATURA: para seleccionar la
temperatura o el lavado en frio (ver la pdg. 19).

Botén SELECT: para fijar las opciones de
personalizacion (véase la pag. 19).

Boton de ENCENDIDO/APAGADO: para encender
y apagar la lavadora.

Boton de START/RESET: para poner en marcha
los programas o anular las selecciones incorrectas.

Luz indicadora de ENCENDIDO/PUERTA BLO-
QUEADA: para saber si la lavadora esta encendida
y si la puerta se puede abrir (ver la pdg. 17).

Mando de PROGRAMAS: para elegir los progra-
mas. El mando es del tipo retractil: para extraerla
presionela ligeramente en el centro. Durante el
programa el mando no se mueve.
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Luces testigo

Las luces testigo suministran informacion importante.
He aqui lo que nos dicen:

Retraso seleccionado:

Si fue activada la funcion Delay Timer (ver la pag. 19),
después de haber puesto en marcha el programa,
comenzara a centellear la luz testigo correspondiente
al retraso fijado:

& 2h —

CJ-C>< 4n

~ N
RN

= O 6h)

© O o%:

Con el transcurrir del tiempo se visualizara el retraso
residual y el centelleo de la luz testigo correspondiente:

clj:\\\\/i %h

~ N
AN

CJ O 4h

—C

= O 6h)

© O o%:

Una vez transcurrido el tiempo de retraso fijado, la luz
testigo centelleante se apagara y comenzara el progra-
ma seleccionado.

(A ARISTON

Fase en curso:

Durante el ciclo de lavado, las luces testigo se
encenderan progresivamente para indicar su estado
de avance.

CJ ‘= Prelavado
J ‘= Lavado

o Aclarado
@ o Centrifugado

Nota: durante la fase de descarga se iluminara la luz
testigo correspondiente a la fase de Centrifugado.

Botones de FUNCION

Los BOTONES DE FUNCION también acttian como
luces testigo.

Al seleccionar una funcion, el botdn correspondiente
se iluminara.

Si la funcion seleccionada no es compatible con el
programa elegido, el boton centelleara y la funcion no
se activara.

Cuando se seleccione una funcion incompatible con
otra seleccionada precedentemente, permanecera
activa solo la ultima eleccion realizada.

=0 Luz indicadora de ENCENDIDO/PUERTA BLOQUEADA:
La luz testigo encendida indica que la puerta esta bloqueada para impedir aperturas accidentales; para evitar
danos es necesario esperar que la luz testigo centellee antes de abrir la puerta.

! El centelleo rapido de la luz indicadora de ENCENDIDO/PUERTA BLOQUEADA simultaneamente con, al
menos, el de otra luz testigo, indica una anomalia. Llame a la Asistencia Técnica.
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Puesta en marcha y Programas

En la practica: poner en marcha un

programa

1. Encienda la lavadora pulsando el botén @ Todas

las luces testigo se encenderan durante algunos
segundos, luego se apagaran vy la luz indicadora

de ENCENDIDO/PUERTA BLOQUEADA comen-

zara a centellear.

2. Cargue la ropay cierre la puerta.
3. Seleccione el programa deseado con el mando

de PROGRAMAS.
Tabla de programas

. Fije la temperatura de lavado (ver la pdg. 19).

. Fije la velocidad de centrifugado (ver la pdg. 19).

. Vierta el detergente y los aditivos (véase la pag. 20).
. Ponga en marcha el programa pulsando el boton

START/RESET.
Para anular, mantenga presionado el botén START/
RESET durante 2 segundos como minimo.

. Al finalizar el programa, la luz indicadora de ENCENDIDO/

PUERTA BLOQUEADA centelleara indicando que la
puerta se puede abrir. Extraiga la ropa y deje la puerta
semicerrada para permitir que &l cesto se seque. Apague
la lavadora pulsando el boton @

. Detergente Duracién A .
Tipos de tejidos y de suciedad Programas ::,:Erpae Suavizante | del ciclo gszcérgpmon del ciclo de
Prelay, | Lava- (minutos)
: do
Algodén
Blancos extremadamente sucios 1 90°C o o . 437 |Prelavado, lavado, aclarados,
(sabanas, manteles, etc.) centrifugados intermedios y final
Blancos extremadamente sucios 2 90°C o . 120 Lavado, aclarados,
(sabanas, manteles, etc.) centrifugados intermedios y final
Blancos y de color resistentes muy o Lavado, aclarados,
sucios 8 60°C ‘ ¢ 105 centrifugados intermedios vy final
Blancos poco sucios y colores 4 40°C o . 79 Lavado, aclarados,
delicados (camisas, camisetas, etc.) centrifugados intermedios vy final
, . o Lavado, aclarados,
Colores delicados poco sucios 5 30°C o . 65 centrifugados intermedios y final
Sintéticos
Colores resistentes muy sucios 6 60°C . . 77 Lavado, aclarados, antiarrugas
(ropa para recién nacidos, etc.) o centrifugado delicado
Colores resistentes (ropa de todo 6 40°C o . 62 Lavado, aclarados, antiarrugas
tipo poco sucia) o centrifugado delicado
Colores resistentes muy sucios 7 50°C o . 73 Lavado, aclarados, antiarrugas
(ropa para recién nacidos, etc.) o centrifugado delicado
Colores delicados (ropa de todo 8 40°C o . 58 Lavado, aclarados, antiarrugas
tipo poco sucia) o centrifugado delicado
Colores delicados (ropa de todo o Lavado, aclarados y
tipo poco sucia) 9 30°C * ¢ 30 centrifugacion delicada
Delicados
o Lavado, aclarados y
el 10 40°C ¢ ¢ 50 centrifugacion delicada
Tejidos muy delicados (cortinas, o Lavado, aclarados, antiarrugas
seda, viscosa, etc.) 11 30°C * ¢ 45 o desagle
PROGRAMAS PARCIALES
Aclarado . Aclarados y centrifugado
. Aclarados, antiarrugas o
Aclarado delicado = . desaqiie
. Desague y centrifugado
Centrifugado © enéraico
} . Desague y centrifugacion
Centrifugado delicado @ delicada
Desaglie e Desaglie
Notas

Para la descripcion del antiarrugas: consulte Plancha facil, pdgina siguiente. Los datos contenidos en la tabla

tienen un valor indicativo.
Programa especial

Diario 30" (programa 9 para Sintéticos) fue estudiado para lavar prendas ligeramente sucias y en poco tiempo:
dura sélo 30 minutos y de esa manera hace ahorrar energia y tiempo. Seleccionando el programa (9 a 30°C) es
posible lavar conjuntamente tejidos de distinto tipo (excluidas lana y seda), con una carga maxima de 3 kg.

Se aconseja el uso de detergente liquido.
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Personalizaciones

@® Seleccione la temperatura

(A ARISTON

Girando el mando de la TEMPERATURA se selecciona la temperatura de lavado (ver la Tabla de programas en la pag. 78).

La temperatura se puede disminuir hasta el lavado en frio (@).

©@ Seleccionar el centrifugado

Girando el mando de CENTRIFUGADO se selecciona la velocidad de centrifugado del programa seleccionado.

Las velocidades maximas previstas para los programas son:

Programa Velocidad maxima
Algodon 1000 r.p.m.
Sintéticos 800 r.p.m.

Lana 600 r.p.m.

Seda no

Se puede disminuir la velocidad de centrifugado o excluirlo seleccionando el simbolo 1.

La maquina impedira automaticamente efectuar un centrifugado a una velocidad mayor que la maxima prevista

para cada programa.

Funciones

Las distintas funciones de lavado previstas por la lavadora permiten obtener la limpieza y el blanco deseados. Para

activar las funciones:

1. pulse el botén correspondiente a la funcion deseada de acuerdo con la tabla que se encuentra debajo;
2. el encendido del botdon correspondiente indica que la funcion esta activa.

Nota: El centelleo rapido del botdn indica que la funcidon correspondiente no se puede seleccionar para el programa

elegido.

Funciones | Efecto Notas para el uso IActiva con
os
programas:

Delay Retrasa la puesta | Pulse varias veces el botén hasta encender la luz Todos

timer en marcha de la |testigo correspondiente al retraso deseado.

maquina hasta 9 |La quinta vez que se presione el boton, la funcién se
horas. desactivara.
6 Nota: Una vez pulsado el botén Start/Reset, se puede
modificar el valor del retraso s6lo disminuyéndolo.
Super Permite una No es compatible con la funcion RAPIDO. 1, 2, 3, 4,
Wash limpieza 5,6,7,8
impecable,
% visiblemente mas
ﬁ blanco del
estandar en
Clase A.
Plancha Reduce las Seleccionando esta funcién, los programas 6, 7, 8, 11 | Todos
facil arrugas en los y Aclarado delicado se interrumpiran con la ropa en excepto
tejidos, remojo (Antiarrugas) y la luz indicadora de la fase de 1,2,9,10
@ facilitando el Aclarado centelleara: y Desagtie.
planchado. - para completar el ciclo pulse el boton START/RESET;
- para efectuar soélo la descarga coloque la perilla en el
simbolo correspondiente g y pulse el botdn
START/RESET.
Rapido Disminuye en un |No es compatible con la funciéon SUPER WASH. 1, 2, 3, 4,
30% 5,6,7,8

aproximadamente
la duracion del
ciclo de lavado.

oloejejsuj

uoioe

a

uo1odiiosd

sauolonedsaid sajuabialag sewelbo.id

ojuaiwiudjue

seljewouy

BID2US]SISY

19



Detergentes y ropa

Cajon de detergentes

El buen resultado del lavado depende también de la
correcta dosificacion del detergente: si se excede la
cantidad, no se lava de manera mas eficaz, sino que
se contribuye a encostrar las partes internas de la
lavadora y a contaminar el ambiente.

Extraiga el cajon de
detergentes e introduz-
ca el detergente o el
aditivo de la siguiente
manera:

cubeta 1: Detergente para prelavado (en polvo)
cubeta 2: Detergente para lavado

(en polvo o liquido)

El detergente liquido se debe verter sélo antes de la
puesta en marcha.

cubeta 3: Aditivos (suavizante, etc.)

El suavizante no se debe volcar fuera de la rejilla.

! No use detergentes para el lavado a mano ya que
producen demasiada espuma.

Preparar la ropa

e Subdivida la ropa segun:
- el tipo de tejido / el simbolo en la etiqueta.
- los colores: separe las prendas de color y las blancas.
e Vacie los bolsillos y controle los botones.
e No supere los valores indicados, referidos al peso
de la ropa seca:
Tejidos resistentes: max 5 kg.
Tejidos sintéticos: max 2,5 kg.
Tejidos delicados: max 2 kg.
Lana: max 1 kg.

¢Cuanto pesa la ropa?

1 sabana 400/500 g

1 funda 150/200 g

1 mantel 400/500 g

1 albornoz 900/1.200 g
1 toalla 150/250 g

Prendas especiales

Cortinas: pliéguelas y coloquelas dentro de una
funda o de una bolsa de red. Lavelas solas sin
superar la media carga. Utilice el programa 11 que
excluye automaticamente el centrifugado.
Cazadoras acolchadas con plumas y
anoraks: si el relleno es de pluma de ganso o de
pato, se pueden lavar en la lavadora. Poner las pren-
das del revés y realizar una carga maxima de 2-3 kg.
repitiendo el enjuague una o dos veces y utilizando el
centrifugado delicado.

Zapatillas de tenis: quiteles el lodo. Se pueden
lavar con los jeans y con prendas resistentes pero no
con prendas blancas.

Lana: para obtener los mejores resultados, utilice
un detergente especifico y no supere 1 kg. de
carga.

Cachemire Platinum

@ Delicado como el lavado a mano.
woormae  Ariston introdujo un nuevo estandar de
" prestaciones superiores reconocido por The
Woolmark Company con la prestigiosa marca
Woolmark Platinum Care. Si en la lavadora esta el
logo Woolmark Platinum Care, se pueden lavar las
prendas de lana que posean la etiqueta "Lavar a
mano" (M.0303) obteniendo excelentes resultados:
Seleccione el programa 10 para todas las
prendas con "Lavar a mano", utilizando
detergentes especificos (carga max. 1 kg).
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Precauciones y consejos

! La lavadora fue proyectada y fabricada en confor-
midad con las normas internacionales de seguridad.
Estas advertencias se suministran por razones de
seguridad y deben ser leidas atentamente.

Seguridad general
e Este aparato fue fabricado para uso doméstico.

e |a lavadora debe ser utilizada soélo por personas
adultas y siguiendo las instrucciones contenidas
en este manual.

e No toque la maquina con los pies desnudos ni
con las manos o los pies mojados o humedos.

¢ No desenchufe la maquina tirando del cable, sino
tomando el enchufe.

e No abra el contenedor de detergentes mientras la
maquina esta en funcionamiento.

¢ No toque el agua de desagle ya que puede
alcanzar temperaturas elevadas.

e En ningun caso fuerce la puerta: podria danarse
el mecanismo de seguridad que la protege de
aperturas accidentales.

e En caso de averia, no acceda nunca a los meca-
nismos internos para intentar una reparacion.

e Controle siempre que los niflos no se acerquen a
la maquina cuando esta en funcionamiento.

e Durante el lavado, la puerta tiende a calentarse.

e Sj debe ser trasladada, deberan intervenir dos o
mas personas, procediendo con el maximo
cuidado. La maquina no debe ser desplazada
nunca por una persona sola ya que es muy
pesada.

e Antes de introducir la ropa controle que el cesto
esté vacio.

Eliminaciones

e Eliminacion del electrodoméstico viejo

En base a la Norma europea 2002/96/CE de Residuos
de aparatos Eléctricos y Electrénicos (RAEE), los
electrodomésticos viejos no pueden ser arrojados en
los contenedores municipales habituales; tienen que
ser recogidos selectivamente para optimizar la
recuperacion y reciclado de los componentes y
materiales que los constituyen, y reducir el impacto en
la salud humana y el medioambiente. El simbolo del

(A ARISTON

cubo de basura tachado se marca sobre todos los
productos para recordar al consumidor la obligacion de
separarlos para la recogida selectiva.

El consumidor debe contactar con la autoridad local o
con el vendedor para informarse en relacion a la
correcta eleminacion de su electrodoméstico viejo

e Eliminacion de la vieja lavadora:
antes de desguazarla, inutilicela cortando el cable
de alimentacién eléctrica y quitando la puerta.

Ahorrar y respetar el medio ambiente

Tecnologia a servicio del medio ambiente

Si en la puerta se ve poca agua es porgue con la
nueva tecnologia basta menos de la mitad del agua
para alcanzar la mayor limpieza: un objetivo alcan-
zado para respetar el medio ambiente.

Ahorrar detergente, agua, energia y tiempo

e Para no derrochar recursos es necesario utilizar la
lavadora con la maxima carga. Una carga
completa en lugar de dos medias cargas permite
ahorrar hasta el 50% de energia.

e FEl prelavado es necesario sélo para ropa muy
sucia. Evitarlo permite ahorrar detergente,
tiempo, agua y entre el 5y el 15% de energia.

e Tratar las manchas con un quitamanchas o
dejarlas en remojo antes del lavado, disminuye la
necesidad de lavar a altas temperaturas. Un
programa a 60°C en vez de 90°C o uno a 40°C en
vez de 60°C, permite ahorrar hasta un 50% de
energia.

e Dosificar bien el detergente en base a la dureza
del agua, al grado de suciedad y a la cantidad de
ropa evita derroches y protege el ambiente: alun
siendo biodegradables, los detergentes contienen
elementos que alteran el equilibrio de la
naturaleza. Ademas, si es posible, evite utilizar el
suavizante.

¢ Realizando los lavados desde el atardecer hasta
las primeras horas de la mafiana se colabora para
reducir la carga de absorcion de las empresas
eléctricas.
La opcion Delay Timer (ver la pdg. 19) ayuda
mucho a organizar los lavados en ese sentido.

e Si el lavado debe ser secado en una secadora,
seleccione una velocidad de centrifugado alta.
Poca agua en el lavado, permite ahorrar tiempo y
energia en el programa de secado.
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Mantenimiento y cuidados

Excluir agua y corriente eléctrica

e Cierre el grifo de agua después de cada lavado. De
este modo se limita el desgaste de la instalacion
hidraulica de la lavadora y se elimina el peligro de
pérdidas.

e Desenchufe la maquina cuando la deba limpiar y
durante los trabajos de mantenimiento.

Limpiar la lavadora

La parte externa y las partes de goma se pueden
limpiar con un pafo embebido en agua tibia y jabon.
No use solventes ni productos abrasivos.

Limpiar el cajon de los detergentes

Extraiga el contenedor
levantandolo y tirando
hacia fuera (ver la
figura).

Lavelo debajo del agua
corriente, esta limpieza
se debe realizar fre-
cuentemente.

Cuidar la puerta y el cesto

e Deje siempre semicerrada la puerta para evitar
que se formen malos olores.

Limpiar la bomba

La lavadora posee una bomba autolimpiante que no
necesita mantenimiento. Pero puede suceder que
objetos pequefios (monedas, botones) caigan en la
precamara que protege la bomba, situada en la parte
inferior de la misma.

! Verifique que el ciclo de lavado haya terminado y
desenchufe la maquina.

Para acceder a la precamara:

1. quite el panel de
cobertura delantero de la
lavadora con la ayuda de
un destornillador (ver la
figura);

2. desenrosque la tapa
girandola en sentido
antihorario (ver la figura);
es normal que se
vuelgue un poco de
agua;

3. limpie con cuidado el interior;

4. vuelva a enroscar la tapa;

5. vuelva a montar el panel verificando, antes de
empuijarlo hacia la maquina, que los ganchos se
hayan introducido en las correspondientes ranuras.

Controle el tubo de alimentacion
de agua

Controle el tubo de alimentacion al menos una vez al
ano. Si presenta grietas o rozaduras se debe susti-
tuir: durante los lavados, las fuertes presiones
podrian provocar roturas imprevistas.

! No utilice nunca tubos ya usados.
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Anomalias y soluciones

Puede suceder que la lavadora no funcione. Antes de llamar a la Asistencia Técnica (ver la pag. 24), controle
que no se trate de un problema de facil solucién ayudandose con la siguiente lista.

Anomalias:

La lavadora
no se enciende.

El ciclo de lavado
no comienza.

La lavadora no carga agua.

La lavadora carga y descarga
agua continuamente.

La lavadora no descarga o no
centrifuga.

La lavadora vibra mucho duran-
te la centrifugacion.

La lavadora pierde agua.

La luz indicadora de ENCENDIDO/
PUERTA BLOQUEADA centellea
de modo rapido simultaneamente
con, al menos, otra luz testigo:

Se forma demasiada espuma.

Posibles causas / Solucion:

¢ FEl enchufe no esta introducido en la toma de corriente, o no hace contacto.

e En la casa no hay corriente.

e |a puerta no esta bien cerrada.
¢ El boton @ no fue pulsado.

e El botén START/RESET no fue pulsado.

e FEl grifo del agua no esta abierto.

e Se fijo un retraso de la hora de puesta en funcionamiento (Delay Timer,

ver la pag. 19).

e El tubo de alimentacion de agua no esta conectado al grifo.

e El tubo esta plegado.

e FEl grifo de agua no esta abierto.
e En la casa falta el agua.

¢ No hay suficiente presion.

e El botén START/RESET no fue pulsado.

e El tubo de desaglie no esta instalado entre los 65 y 100 cm. del suelo

(ver la pag. 15).

e FEl extremo del tubo de descarga esta sumergido en el agua (ver la pag. 15).

e | a descarga de pared no posee un respiradero.

Si después de estas verificaciones el problema no se resuelve, cierre el grifo de
agua, apague la lavadora y llame a la Asistencia. Si la vivienda se encuentra en
uno de los Ultimos pisos de un edificio, es posible que se verifiquen fendmenos
de sifonaje, por ello la lavadora carga y descarga agua de modo continuo. Para
eliminar este inconveniente se encuentran disponibles en el comercio vélvulas

especiales que permiten evitar el sifonaje.

e El programa no prevé la descarga: con algunos programas es necesa-
rio activarlo manualmente (ver la pdg. 18).

e La opcion Plancha facil esta activa: para completar el programa, pulse
el botén START/RESET (ver la pag. 19).

e El tubo de descarga esta plegado (ver la pdg. 15).

e E| conducto de descarga esta obstruido.

e FEJ cesto, en el momento de la instalacion, no fue desbloqueado

correctamente (ver la pdg. 14).

e |a lavadora no estd instalada en un lugar plano (ver la pdg. 14).
e Existe muy poco espacio entre la lavadora, los muebles y la pared

(ver la pag. 14).

e FEl tubo de alimentacion de agua no esta bien enroscado (ver la pag. 14).
e FEl cajon de detergentes esta obstruido (para limpiarlo ver la pag. 22).
e El tubo de descarga no estéa bien fijado (ver la pag. 15).

e Llame a la Asistencia Técnica porque esta indicando una anomalia.

e FEl detergente no es especifico para la lavadora (debe contener algunas

de las frases "para lavadora", "a mano o en lavadora" o similares).

e | a dosificacion fue excesiva.

(A ARISTON
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Asistencia

Antes de llamar a la Asistencia Técnica:
H e Verifique si la anomalia la puede resolver solo (ver la pdg. 23);
e Vuelva a poner en marcha el programa para controlar si el inconveniente fue resuelto;
e Sino es asi, llame a la Asistencia técnica autorizada, al nUmero de teléfono indicado en el certificado

de garantia.
No recurra nunca a técnicos no autorizados.

Comunicar:

e ¢l tipo de anomalia;

¢ el modelo de la maquina (Mod.);

e ¢l numero de serie (S/N ).

Estas informaciones se encuentran en la placa que esta fijada en la parte posterior de la lavadora.
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Instrucoes para utilizacao

MAQUINA DE LAVAR ROUPA
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Instalacao

! E importante guardar este manual para poder
consulta-lo a qualguer momento. Se a maquina for
vendida, cedida ou transferida, certifique-se que este
manual permaneca com a maquina para informar o
novo proprietario acerca do seu funcionamento e das
respectivas adverténcias.

! Leia com atengéo estas instrugdes: contém
informacdes importantes acerca da instalacéo, da
utilizacéo e da seguranca.

Desembalar e nivelar
Desembalar

1. Tire a maquina de lavar roupa da embalagem.
2. Verifique se a maquina de lavar roupa sofreu
danos no transporte. Se estiver danificada nao
efectue a sua ligagdo e contacte o revendedor.

3. Tire os tres parafusos
para proteccao no
transporte e a
borrachinha com o
respectivo calgo,
situados na parte
traseira (veja a figura).

4. Tampe os furos com as tampas em plastico
fornecidas.

5. Tampe com a tampa os trés furos onde estava a
ficha, situados na parte traseira, embaixo a direita.
6. Guarde todas as pegas: se for necessario transportar a
maquina de lavar roupa, terdo de ser montadas outra vez.

! Embalagens n&o séo brinquedos para as criangas.
Nivelamento

1. Instale a maquina de lavar roupa sobre um
pavimento plano e rigido, sem encosta-la a paredes,
moveis ou outros.

2. Se 0 pavimento nao
for perfeitamente hori-
zontal, para compensar
qualquer irregularidade,
desatarraxe ou atarraxe
0s pés dianteiros (veja a
figura); o angulo de
inclinagdo, medido no
plano de trabalho, ndo
deve ultrapassar 2°.

Um cuidadoso nivelamento da estabilidade a maqui-
na e evita vibracoes, ruidos e deslocamentos duran-
te o funcionamento. Se tiver tapete ou alcatifa,
regule os pés de modo a que por baixo da maquina
de lavar roupa haja espacgo suficiente para ventila-
céao.

Ligacoes hidraulicas e eléctricas
Ligacdo do tubo de alimentacao da agua

1. Coloque a guarnicao
A na ponta do tubo de
alimentacdo e atarraxe-o
a uma torneira de agua
fria com bocal de rosca
de 3/4 (veja a figura).
Antes de realizar esta
ligacao, deixe a agua
escorrer até estar
limpida.

2. Ligue o tubo de
alimentacdo na maqui-
na de lavar roupa
atarraxado no apropria-
do fornecimento da
agua, na parte traseira,
em cima a direita (veja
a figura).

3. Tome cuidado para o tubo nao ser dobrado nem
esmagado.

! A pressao hidrica da torneira deve ser entre os
valores da tabela dos dados técnicas (veja a pdgina
ao lado).

! Se 0 comprimento do tubo de alimentacédo néo for
suficiente, contacte uma oficina especializada ou um
técnico autorizado.
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Ligacao do tubo de descarga

.

65 - 100 cm

Ligue o tubo de descar-

ga, sem dobra-lo, a uma

conduta de descarga ou

a uma descarga na
parede situada entre 65

< e 100 cm. de altura do
chéo;

ou coloque na beira de
um lavabo ou de uma
banheira, prenda na
torneira a guia fornecida
(veja a figura). A ponta
solta do tubo de descar-
ga nao deve permane-
cer emergida na agua.

! E desaconselhado empregar tubos de extensao;
mas se for indispensavel, a extensao deve ter o
mesmo didmetro do tubo original e ndo medir mais de
150 cm. de comprimento.

Ligacéao eléctrica

Ante de ligar a ficha na tomada eléctrica, certifique-

se que:

e a tomada tenha uma ligagdo a terra e que esteja
nos termos da legislagéo;

e a tomada tem capacidade para suportar a carga
maxima de poténcia da maquina, indicada na
tabela de dados técnicos (veja ao lado);

e a tensdo de alimentacdo seja entre os valores
indicados na tabela de dados técnicos (veja ao
lado);

e a tomada seja compativel com a ficha da maqui-
na de lavar roupa. Se nao for, substitua a tomada
ou a ficha.

! Esta maquina de lavar roupa ndo deve ser instalada
ao ar livre, nem mesmo abrigada, porque € muito
perigoso deixa-la exposta a chuva e as tempestades.

! Depois de ter instalado a maquina de lavar roupa,
0 acesso a tomada eléctrica deve ser facil.

(A ARISTON

! Nao empregue extensdes nem fichas multiplas.
! O cabo néo deve ser dobrado nem apertado.

! O cabo de alimentagéo deve ser substituido somen-
te por técnicos autorizados.

Atencao! O fabricante declina toda a responsabilidade
se estas regras nao forem respeitadas.
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Dados técnicos
Modelo AVL 109 o
-
(1]
largura 59,5 cm. 8
Medidas altura 85 cm. c
profundidade 53,5 cm. "8,
(1]
Capacidade de 1 a5 kg. @
Ligacoes Tensao a 220/230 Volts 50 Hz
eléctricas poténcia maxima absorvida 1850 W =
[
pressdo maxima 1 MPa (10 bars) E
Ligacoes hidricas pressdo minima 0,05 MPa (0,5 bar) 5’
capacidade do tambor 46 litros 3
B D
Vel
€ oc_ldade S‘a até 1.000 rotagcbes por minuto °
centrifugacao
P
rogramas de programa 3; temperatura 60°C;
controlo segundo realizado com carga de 5 k >
anormalEC456 9 9 C]
o
3
=
Esta aparelhagem é em 5
conformidade com as seguintes (7]
Directivas Comunitarias:
- 73/23/CEE de 19/02/73 (Baixa
Tensao) e posteriores modificagdes
- 89/336/CEE dI 03/05/89 >
(Compatibilidade Electromagnética) e 8
E posteriores modificacées. 7
— - 2002/96 CE ¢=|»
o,
[
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Descricao da maquina

de lavar roupa

n Painel de comandos

Mostrador de Programas

Gaveta dos detergentes

Gaveta dos detergentes: para carregar deter-
gentes e aditivos (veja a pdg. 32).

Mostrador de Programas: para consulta a
qualguer momento do esquema resumido dos
programas: para abri-la, puxe a lingueta para fora.

Indicadores luminosos: Indicam a fase do pro-
grama de lavagem.

Se tiver sido seleccionada a funcao Delay Timer,
indicardo o tempo que falta para iniciar o programa
(veja a pag. 29).

Selector de CENTRIFUGAGAO: para seleccionar
a velocidade de centrifugacao ou desactiva-la (veja
a pag. 31).

Teclas das FUNCOES: para seleccionar as funcdes
disponiveis. A tecla correspondente a fungéo selec-
cionada permanecera acesa.

Selector de

CENTRIFUGACAO

Teclas das

FUNGOES

Indigadores
luminosos

Tecla de
LIGA/DESLIGA

Indicador luminoso

ON-OFF/PORTA TRANCADA

0000
0000

0RO

Selector de
PROGRAMAS

Tecla de

START/RESET

Selector de

TEMPERATURA

Selector da TEMPERATURA: para definir a tempe-
ratura ou a lavagem a frio (veja a pdg. 31).

Tecla LIGA/DESLIGA: para ligar e desligar a maqui-
na de lavar roupa.

Tecla de START/RESET: para iniciar os programas
ou apagar programacdes erradas.

Indicador luminoso ON-OFF /PORTA TRANCADA:
para saber se a maquina de lavar roupa esta ligada e
se é possivel abri-la (veja a pdg. 29).

Selector de PROGRAMAS: para escolher os progra-
mas. Este selector é embutido: Para extrai-lo pressi-
one ligeiramente no centro. Durante o programa o
selector permanece parado.
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Indicadores luminosos

Os indicadores luminosos fornecem informagdes
importantes.
Vejamos o que significam:

Atraso definido:

Se tiver sido activada a fungao Delay Timer (veja a
pag. 31), e apds o inicio do programa, comecara a
lampejar o indicador luminoso relativo ao atraso
seleccionado:

D.(j 2h!—@

-~ 4h

, N
SN

&= 2 _6h

© O on:

Com o passar do tempo serd mostrado o atraso
restante, mediante o respectivo indicador luminoso
aceso e intermitente:

e 2 — @

, N
AN

O O 4n

& C_6h

© = 9on:

Depois de ter passado o tempo de atraso seleccio-
nado, o indicador luminoso intermitente ira desligar-
se e comecara o programa estabelecido.

=0 Indicador luminoso ON-OFF/PORTA TRANCADA:

(A ARISTON

Fase em curso:
Durante o ciclo de lavagem os indicadores lumino-
S0s acender-se-80 progressivamente para indicar a
fase do programa:

T ‘& Pré-lavagem

) = Lavagem

o  Enxaguamento
@ o Centrifugagao

Observacgao: durante a fase de descarga acender-
se-a o indicador luminoso correspondente a fase de
Centrifugacéo.

Teclas das funcoes

AS TECLAS DAS FUNCOES também funcionam como
indicadores luminosos.

Se seleccionar uma fungéo a respectiva tecla acen-
der-se-a.

Se a fungao seleccionada nao for compativel com o
programa definido, a tecla ficara intermitente e a
fungdo ndo serd activada.

Se for seleccionada uma fungéo incompativel com
outra anteriormente seleccionada, permanecera activa
somente a ultima seleccionada.

O indicador luminoso aceso indica que a porta esta trancada para impedir aberturas acidentais; para evitar
danos é necessario aguardar que o indicador luminoso esteja intermitente antes de abrir a porta.

! O indicador luminoso ON-OFF/PORTA TRANCADA piscando réapida e intermitentemente, juntamente com
outro indicador luminoso indica uma anomalia. Devera contactar a Assisténcia Técnica.
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Inicio e Programas

Como iniciar um programa

1. Para ligar a maquina de lavar roupa, carregue na tecla 7
@. Todos os indicadores luminosos acender-se-8o

5
6.

alguns segundos e, em seguida, se apagardo e o
indicador luminoso ON-OFF/PORTA TRANCADA ficara

intermitente.

2. Coloque dentro a roupa € feche.
3. Seleccione através do selector de PROGRAMAS o

programa que desejar.

4. Seleccione a temperatura de lavagem (veja a pag. 31).

Tabela dos programas

. Seleccione a velocidade de centrifugacéo (veja a pdg. 31).

Coloque o detergente e os aditivos (veja a pag. 32).

. Para iniciar o programa carregue na tecla START/

RESET.
Para anular mantenha pressionada a tecla START/
RESET pelo menos 2 segundos.

. No final do programa, o indicador luminoso ON-OFF/

PORTA TRANCADA passara a intermitente para
indicar que a porta pode ser aberta. Tire a roupa
lavada de dentro e deixe a porta entreaberta para
que o tambor seque. Para desligar a maquina de
lavar roupa, carregue na tecla @]

; R Detergente .._ |Duracéao
Na"tureza dos tecidos / Programas Tempe 9 Amacia do ciclo |Descricdo do ciclo de lavagem
sujidade ratura dor .
Pré-lav. | Lavag. (minutos)
Algodao
. . Pré-lavagem, lavagem,
EBGrgng?Ss {g;l'goassg{%s) 1 90°C . . . 137  |enxaguamento, centrifugagdes
coss, ) intermediarias e final

Brancos muito sujos 2 90°C R . 120 Lavagem, enxaguamentos,
(lencdis, toalhas etc.) centrifugagdes intermediarias e final
Brancos e coloridos 3 60°C o R 105 Lavagem, enxaguamentos,
resistentes muito sujos centrifugagdes intermediarias e final
Brancos pouco sujos e cores 4 40°C R . 79 Lavagem, enxaguamentos,
delicadas (camisas, camisolas etc.) centrifugagdes intermediarias e final
Coloridos delicados 5 30°C o o 65 Lavagem, enxaguamentos,
pouCo sujos centrifugagdes intermediarias e final
Sintéticos
Coloridos resistentes muito 6 60°C . . 77 Lavagem, enxaguamentos, anti-
sujos (roupas de bebé etc.) rugas ou centrifugacao delicada
Cores resistentes (roupas de 6 40°C R . 62 Lavagem, enxaguamentos, anti-
todos os tipos levemente suja) rugas ou centrifugacao delicada
Coloridos resistentes muito 7 50°C . o 73 Lavagem, enxaguamentos, anti-
sujos (roupas de bebé etc.) rugas ou centrifugacao delicada
Cores delicadas (roupas de 8 40°C o o 58 Lavagem, enxaguamentos, anti-
todos os tipos ligeiramente sujas) rugas ou centrifugacao delicada
Cores delicadas (roupas de 9 30°C o o 30 Lavagem, enxaguamentos e
todos os tipos ligeiramente sujas) centrifugacao delicada
Delicados

~ o Lavagem, enxaguamentos e
La 10 40°C * * 50 centrifugacao delicada
Tecidos muito delicados 11 30°C o o 45 Lavagem, enxaguamentos,
(cortinas, seda, viscose etc.) anti-rugas ou descarga
PROGRAMAS PARCIAIS
Enxaguamento . Enxaguamentos e centrifugacéo
Enxaguamento delicado = ® Sggggruqzmentos, anti-rugas ou
Centrifugacéo @ Sneés%z?g%a e centrifugacao
Centrifugagéo delicada @ gglisccaaéga & centrifugagéo
Descarga bﬁ Descarga
Observacoes

Para seleccionar a opgéo anti-rugas: veja Engomar Facil, na pdagina ao lado. Os dados apresentados na tabela tém

valor indicativo.
Programa especial

Didrio 30" (programa 9 para Sintéticos) foi estudado para lavar pecas levemente sujas em pouco tempo; dura
apenas 30 minutos e, desta maneira, economiza energia e tempo. Se regular o programa (9 a 30°C) sera
possivel lavar juntos tecidos de natureza diferente (excepto 1a e seda), com uma carga maxima de 3 Kg.

Aconselhamos a utilizagdo de detergente liquido.
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Personalizacoes

(A ARISTON

@® Seleccione a temperatura
Gire o selector da TEMPERATURA para seleccionar a temperatura de lavagem (veja a Tabela dos programas na pdg. 30).
A temperatura pode ser diminuida até a lavagem a frio @).

© Seleccione a centrifugacao
Gire o selector da CENTRIFUGACAO para seleccionar a velocidade de centrifugagcdo do programa seleccionado.
Indicamos de seguida, a velocidade maxima consoante o programa seleccionado:

Programas Velocidade maxima
Algodao 1000 rotagdes por minuto
Sintéticos 800 rotagbes por minuto
La 600 rotacbes por minuto
Seda nao centrifugar

A velocidade de centrifugagdo pode ser diminuida, ou excluida se seleccionar o simbolo @
A maquina impedira automaticamente a realizagdo de uma centrifugacao superior a maxima de cada um dos
programas.

Funcoes

As varias funcbes de lavagem da maquina de lavar roupa possibilitam obter a maxima limpeza e branquear o
que desejar. Para activar as funcdes:

1. carregue na tecla correspondente a funcao que desejar, segundo a tabela abaixo;

2. a respectiva tecla acende-se para avisar que a fungado esta activa.

Observacao: Se a tecla acender intermitentemente, significa que a respectiva fungdo ndo pode ser seleccionada
para o programa definido.

; cerca de 30% o
O duracéo do ciclo
de lavagem.

Funcdes |Efeito Observagdes para utilizagédo Possivel
nos
programas:

Delay Possibilita a Carregue varias vezes na tecla até acender o indicador Todos

Timer programacgado do |luminoso correspondente ao atraso desejado.

inicio da A quinta vez que carregar na tecla, a funcédo desactivar-
@ lavagem até 9 sea.
' horas. Obs.: Depois de ter carregado na tecla Start/Reset, é
possivel mudar o valor do atraso, mas somente para
diminuilo.
Super Proporciona uma |Nao é compativel com a funcao RAPIDO . 1, 2, 3, 4,
Lavagem |limpeza 5,6,7,8
impecavel,
v visivelmente
i mais branco do
padrdao da
Classe A.
Engomar |O tecido saira Se esta fungao for seleccionada, os programas 6, 7, 8, Todos
Facil menos 11 e Enxaguamento delicado interromper-se-8o, ficando |excepto
amarrotado e a roupa de molho (Anti-rugas) e o indicador luminoso da |1, 2, 9, 10
mais facil de fase Enxaguamento acenderd intermitentemente: e descarga.
@ engomar. - para completar o ciclo carregue na tecla START/RESET;
- para efectuar apenas uma descarga, coloque o selector
no correspondente simbolo J e carregue na tecla
START/RESET.
Nao é compativel com a funcdo RANQUEADOR.
Rapido Diminuiu em Nao é compativel com a funcdo SUPER LAVAGEM. % % (; g
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Detergentes e roupa

Gaveta dos detergentes

O bom resultado da lavagem depende também do
uso da dose certa de detergente: com excessos
nao se lava melhor, e contribui-se quer para a
formacéo de incrostagdes nas pecas internas da
maquina de lavar, quer para a poluicdo do meio
ambiente.

Tire a gaveta dos
detergentes e deite o
detergente ou o aditivo
da seguinte maneira:

gaveta 1: Detergente para pré-lavagem
(em po)

gaveta 2: Detergente para lavagem

(em po ou liquido )

O detergente liquido deve ser colocado depois da
maquina ter iniciado a lavagem.

gaveta 3: Aditivos (amaciador, etc.)
O amaciador néo deve ultrapassar a rede.

Preparar a roupa

e Separe a roupa em fungao:

- do tipo de tecido / do simbolo na etiqueta.

- as cores: separe as pegas coloridas das brancas.
e Esvazie as algibeiras e verifiqgue se ha botbes soltos.
e N&o ultrapasse os valores indicados referentes ao

peso da roupa enxuta:

Tecidos resistentes: max. 5 kg.

Tecidos sintéticos: max. 2,5 kg.

Tecidos delicados: max. 2 kg.

La max. 1 kg.

Quanto pesa a roupa?

1 lencol 400 - 500 g.

1 fronha 150 - 200 g.

1 toalha de mesa 400 - 500 g.
1 roupé&o 900 - 1.200 g.

1 toalha de rosto 150 - 250 g.

Roupas especiais

Cortinas: dobre-as bem e coloque-as dentro de uma
fronha ou de um saquinho de rede. Lave-as separa-
das, sem ultrapassar a meia carga. Utilize o programa
11 que exclui automaticamente a centrifugacao.
Edredbes e anoraques: se forem acolchoadas com
penas de ganso ou pato, podem ser lavados na
maquina de lavar roupa. Vire as pecas do avesso e
cologue no maximo de 2-3 kg., repita o
enxaguamento uma ou duas vezes e utilize a
centrifugagcado delicada.

Sapatilhas: Tire a lama e lave-as juntamente com
calgas de ganga e pegas resistentes (mas nunca com
pecas brancas).

La: para obter os melhores resultados, utilize um
detergente especifico e ndo ultrapasse 1 kg. de carga.

Woolmark Platinum Care

@ Delicado como lavagem a mao.

A Ariston langou um novo padrédo de
performances superiores reconhecidas pela
The Woolmark Company com o prestigioso selo de
Woolmark Platinum Care. Se a maquina de lavar
roupa tiver o logotipo Woolmark Platinum Care, quer
dizer que sera possivel lavar com resultados exce-
lentes também pecas em la que tenham a etiqueta
"Lavar a mao" (M.0303):

Defina o programa 10 para todas as pecas
com a etiqueta "Lavar a mao" e utilize
detergentes especificos (max 1 kg).

WOOLMARK
PLATINUM
CAR|
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Precaucoes e conselhos

! Esta maquina de lavar roupa foi projectada e
fabricada em conformidade com os regulamentos
internacionais de seguranca. Estas adverténcias séo
fornecidas por razbes de seguranca e devem ser
lidas com atencéo.

Seguranca geral

e Este aparelho foi projectado para um uso domés-
tico.

e Esta maquina de lavar roupa deve ser utilizada
somente por pessoas adultas e conforme as
instrucbes apresentadas neste manual.

e Nao toque na maquina com 0s pés descalgos
nem com as maos ou 0s pés molhados ou humi-
dos.

e N&o puxe o cabo eléctrico para tirar a ficha da
tomada, pegue somente na ficha.

e N&o abra a gaveta dos detergentes enquanto a
maquina estiver a funcionar.

e Nao toque na agua de descarga, pois podera
estar muito quente.

e Em nenhum caso force a porta para abri-la:
podera danificar o mecanismo de seguranca que
a protege contra aberturas acidentais.

e Se houver avarias, ndo mexa em caso algum nos
mecanismos internos para tentar reparar.

e Verifiqgue sempre que as criangas Nnao se aproxi-
mem da maquina em funcionamento.

¢ Durante a lavagem a porta de vidro tende a aquecer.

e Se for preciso deslocar a maquina, sdo precisas
pelo menos duas ou trés pessoas, nao tente
fazé-lo sozinho porque a maquina € muito pesa-
da.

e Antes de colocar a roupa verifigue se o tambor
esta vazio.

Eliminacao

¢ Recolha dos electrodomésticos

A directiva Europeia 2002/96/CE referente a gestéo de
residuos de aparelhos eléctricos e electronicos (RAEE),
prevé que os electrodomésticos ndo devem ser
escoados no fluxo normal dos residuos solidos
urbanos. Os aparelhos desactualizados devem ser
recolhidos separadamente para optimizar a taxa de
recuperacao e reciclagem dos materiais que os
compdem e impedir potenciais danos para a salde
humana e para o ambiente. O simbolo constituido por

(A ARISTON

um contentor de lixo barrado com uma cruz deve ser
colocado em todos os produtos por forma a recordar a
obrigatoriedade de recolha separada.

Os consumidores devem contactar as autoridades
locais ou o0s pontos de venda para solicitar informacao
referente ao local apropriado onde devem depositar os
electrodomésticos velhos.

e Eliminagdo de um maquina de lavar roupa velha:
antes de elimina-la, para torna-la inutilizavel, corte
0 cabo de alimentacéo eléctrica e desmonte a
porta de vidro.

Economizar e respeitar o meio ambiente

Tecnologia ao servico do meio ambiente

Se pela porta de vidro notar pouca agua é porque,
com a nova tecnologia, é suficiente menos de
metade da agua para se obter a limpeza maxima:
uma meta atingida para respeitar o0 meio ambiente.

Economizar detergente, agua,

energia e tempo

e Para ndo desperdicar recursos, € necessario
utilizar a maquina de lavar roupa com a carga
maxima. Uma carga plena em vez de duas
cargas pela metade permite economizar até 50%
de energia.

e A pré-lavagem soé € necessaria para roupa muito
suja. Evite-a para economizar detergente, tempo,
agua e entre 5 e 15% de energia.

e Trate as nédoas com um produto anti-nédoas ou
deixe de molho antes de lavar, desta maneira
diminui a necessidade de lavar com altas tempera-
turas. Um programa a 60°C em vez de 90°C ou a
40°C em vez de 60°C, economiza até 50% de
energia.

e Se dosear bem o detergente em funcéo da
dureza da agua, do nivel de sujidade e da quanti-
dade de roupa, evitara desperdicios e protegera o
meio ambiente: mesmo os detergentes
biodegradaveis contém componentes que alteram
o equilibrio da natureza.Evite sempre que possivel
0 uso de amaciador.

e |avar desde o fim da tarde até as primeiras horas
da manha ajuda a diminuir a carga de absorcéo
das empresas eléctricas.

Com a opcao Delay Timer (veja a pag. 31) pode
programar lavagens desta maneira.

e Se for secar a roupa num secador, seleccione
uma velocidade de centrifugagdo mais alta. Se
houver pouca agua na roupa economizara tempo
e energia no programa de secagem.
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Manutencao e cuidados

Interromper a alimentacao de agua e
de corrente eléctrica

Feche a torneira da agua depois de cada lava-
gem. Desta maneira diminuiu-se o desgaste do
sistema hidraulico da maquina de lavar roupa e
elimina-se o risco de inundacao.

Tire a ficha da tomada eléctrica quando for limpar
a maquina de lavar roupa e durante os trabalhos
de manutencéo.

Limpar a maquina de lavar roupa

A parte externa e as pegas em borracha podem ser
limpas com um pano molhado com agua morna e
sabdo. Nao empregue solventes nem abrasivos.

Limpar a gaveta dos detergentes

Para tirar a gaveta,
erga-a e puxe-a para
fora (veja a figura).
Lave-a com agua corren-
te; esta limpeza deve ser
efectuada frequentemen-
te.

Cuidados com a porta de vidro e o tambor

e Deixe a porta sempre entreaberta para evitar que
se formem odores desagradaveis.

Limpar a bomba

Esta maquina de lavar roupa é equipada com uma
bomba com limpeza automatica que né&o precisa de
operacdes de manutencéo. Entretanto pode acon-
tecer que pequenos objectos (moedas, botdes)
caiam na pré-camara que protege a bomba, situada
na parte inferior da mesma.

! Certifique-se que o ciclo de lavagem tenha termi-
nado e tire a ficha da tomada.

Para obter acesso a pré-camara:

1. tire o painel de
cobertura da parte
dianteira da maquina de
lavar roupa com ajuda
de uma chave de
fendas (veja a figura);

2. para desenroscar a
tampa gire-a na direcgao
contraria aos ponteiros
do relégio (veja a figura):
€ normal que perca um
pouco de agua;

3. limpe o interior com cuidado;

4. enrosque outra vez a tampa;

5. monte outra vez o painel, certifique-se, antes de
empurrar a maquina, que os ganchos foram coloca-
dos nas respectivas ranhuras.

Verificar o tubo de alimentacao
de agua

Verifique o tubo de alimentagdo pelo menos uma
vez por ano. Se houver rachas ou fendas, sera
necessario substitui-lo: durante as lavagens as
fortes pressbGes podem dar origem a estas situa-
coes.

! Nunca utilize tubos j& usados.
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Anomalias e solucoes

(A ARISTON

Pode acontecer que a maquina de lavar roupa nao funcione. Antes de telefonar para a Assisténcia Técnica
(veja a pdg. 36), verifique que néo se trata de um problema facil de resolver com ajuda da seguinte lista:

Anomalias:

A maquina de lavar
roupa nao liga.

O ciclo de lavagem
nao inicia.

A maquina de lavar roupa nao
carrega agua.

A maquina de lavar roupa carrega
e descarrega agua continuamente.

A maquina de lavar roupa nao
descarrega ou nem realiza
centrifugacao.

A maquina de lavar roupa vibra
muito durante a centrifugacao.

Da maquina de lavar roupa esta
a perder agua.

Se o indicador luminoso ON-
OFF/PORTA TRANCADA piscar
rapida e intermitentemente ao
mesmo tempo, que pelo menos
outro indicador luminoso.

Esta a formar-se demasiada
espuma.

Possiveis causas / Solucao:

A ficha ndo esta colocada na tomada eléctrica, ou ndo o suficiente
para haver contacto.
Em casa ndo ha corrente.

A porta da maquina néo estd bem fechada.

A tecla nao foi pressionada.

A tecla START/RESET néao foi pressionada.

A torneira da agua néo esta aberta.

Foi programado um inicio posterior (Delay Timer, veja a pdg. 31).

O tubo de alimentagdo de agua nao esta ligado a torneira.
O tubo esta dobrado.

A torneira da agua ndo esta aberta.

Esta a faltar agua em casa.

Nao ha pressao suficiente.

A tecla START/RESET néao foi pressionada.

O tubo de descarga nao esta instalado entre 65 e 100 cm. de altura
do chéao (veja a pag. 27).

A ponta do tubo de descarga esta emergida na agua (veja a pag. 27).
A descarga na parede nao tem ventilagdo de ar.

Se depois destas verificacdes o problema nao for resolvido, feche a torneira da
agua, desligue a maquina de lavar roupa e chame a assisténcia técnica. Se a
sua casa é nos Ultimos andares de um edificio, é possivel que acontegam
fendmenos de sifao, e por isso a maquina de lavar roupa carrega e
descarrega agua continuamente. Para eliminar este inconveniente, ha a venda
no mercado valvulas apropriadas contra o efeito sifao.

O programa néo faz a descarga: com alguns programas sera neces-
sario iniciar a descarga manualmente (veja a pdg. 30).

Esta activada a opcao Engomar Facil: para completar o programa
carregue na tecla START/RESET (veja a pdg. 317).

O tubo de descarga esta dobrado (veja a pdg. 27).

A conduta de descarga esta entupida.

O tambor, no momento da instalagéo, ndo foi liberado comrectamente (vea a pdg. 26).
A maquina de lavar roupa nao esta nivelada (veja a pag. 26).
A méagquina de lavar roupa esta apertada entre maéveis e parede (vgja a pag. 26).

O tubo de alimentagéo da agua nao esta bem enroscado (veja a pag. 26).
O gaveta dos detergentes esta entupida (para limpa-la veja a pdg. 34).
O tubo de descarga nado esta bem preso (veja a pdg. 27).

Contacte a Assisténcia Técnica porque esta a ocorrer uma anomalia.

O detergente ndo é especifico para maquina de lavar roupa (deve haver a escrita
"para maquina de lavar", "a méo e para maquina de lavar" ou similares).

A dose de detergente foi excessiva.
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Assisténcia

Antes de contactar a Assisténcia Técnica:
n e Verifique se consegue resolver a anomalia (veja a pdg. 35);
¢ Reinicie o programa para verificar se o inconveniente foi resolvido;
e Em caso negativo, contacte a assisténcia técnica autorizada no numero de telefone indicado no
certificado de garantia.
Nunca recorra a técnicos nao autorizados.

Comunique:

e 0 tipo de anomalia;

¢ 0 modelo da maquina (Mod.);

e 0 numero de série (S/N).

Estas informagdes encontram-se na placa colocada na parte traseira da maquina de lavar roupa.
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EykataocTaon

! Eivar onuavTiko va QUAGEETE To £yXEIPidIo auTo
yid va PTTopEiTe va T0 cUUBOUAEUECTE OTTOIOBATTOTE
OTIYUA. Z€ TTEPITITWON TTWANCNG, TTapaxwpenong A
METAKOMIONG, BeBaiwBeite 6TI TTapapével padi pe 1o
TTAUVTAPIO YIO va TTANpo@opEi Tov vED I0I0KTATN YIa
TN AEITOUPYia Kal TIG OXETIKEG TTPOEISOTTOINTEIG.

! AloBdoTe TTPOOEKTIKA TIG 0dnyieg: uTTdpyouv
onPavTIKEG TTANPOPOPIES YyIa TNV gyKaTdoTacon, Tn
XPAON Kal TNV ao@AAEIq.

Atroouokeuaoia kail opi{ovtiwon
Atroouokevaoia

1. ATTOOUOKEUAOTE TO TTAUVTHPIO.

2. EAéyETe av To TTAUVTAPIO €XEl UTTOOTEI {NUIEG KATA
TN METOQOPA. Av €XEI UTTOOTEI {NUIEG UNV TO GUVOEETE
Kal ETTIKOIVWVACTE YE TOV PHETATTWANTHA.

3. AgaipéaTe TIG TEOOEPIG
Bideg peTagopds kal To
AQCTIXOKI PE TO OXETIKO
JlaywpIOTIKG, TTOU
BpiokovTal oTo TTICW
MEPOG (BAETTE €ikOVa).

4. KAgioTe TIG OTTEG PE TA TTAACTIKA TTWHATA TTOU
gag TTapéxovTal.

5. Me ta €10Ik& TTwPaTa KAEIOTE TIG TPEIG OTTEG TTOU
BpiokovTtal 010 KATW OegId TUAKA TNG TTiIoW OWNg
TNG OUOKEUNG.

6. AlatnpeioTe kal Ta Tpia TEUAXIA: av TO TTAUVTAPIO
XPEI0oTEl va peTapepBei, Ba TTpéTTel va EavapovTapioTouy.

! O1 cuokeuaoisg dev givarl Traixvidia yia gikpd Taidid.
OpigovTiwon

1. EykomaomoTe 1o TTAUVIApIo € éval OAmTedo eTTiTTedO Kal
QVBEKTIKO, XWPIG VO TO AKOUUTIACETE € TOIXOUG, £TITTAC i GO,

2. Av 10 daTTedO dev eival
atmmoAuTa TTiTTedo,
OpIOVTILOTE TNV CUCKEUN

/
BidwvovTag A EeRIdWVOVTAG
/ﬁ\ I €I10IKEG BAOEI OTO
/ MTTPOCTIVO TUAKA TNG
OUOKEUNG (BAETTE eikova).
H ywvia kAiong, petpnuévn
oTNnV EMQAVEIN EPYOTiag,
Oev TTPETTEl va EETTEPVAEI
TIg 2°.

H ocwaoThA opidovtiwon Tpoodidel oTaBepdTNTA OTO
pnxavnua kal atrocofei dovAoelg, BopUBoug Kal
peTaToTTioelg Katd Tn AciToupyia. Av To TTAUVTAPIO
ToTTOBeTNOEI TTAVW O€ POKETA 1) TATINTA, PUBUIOTE Ta
TTodapdKia £T01 WOTE VA UTTAPXEI KATW ATTO TO
TTAUVTAPIO APKETOG XWPOG YIO TOV OEPITUO.

Y3pauAikég Kal NAEKTPIKEG OUVOETEIG
20vdeon Tou cwARva TpoPodoaiag vepou

1. Eigdyete TV TOIMOUXO
A 0T0 GKPO TOU CWAAVA
Tpopodoaiag Kal BIdWOTE
TN yia Bpuon kpuou
vepoU Je aTéuIo
omelpwpaTtog 3/4 gas
(BAE e €ikova).

Mpiv TNV oUvdeon aYnOTE
TO vePd va TPEEZEI IEXPI
auTod va gival dIauyEG.

2. ZuvdéoTe TO CWARva
TPOYOdOCIag aTo
TTAUVTApPIO BIdWVOVTAG
TO OTNV avTioToIXN
€icodo vepou, oTo TTioW
pEpOG eTTAVW OeCIA
(BAETE 1KkOVaQ).

3. BeBaiwbeite 611 0 cwARvag dev gival TOAKIOPEVOG
o€ Kavéva onueio Tou.

! H micon tou vepou mpémel va KupaiveTal peTagl
TWV TIJWV TOU TTiVOKA PE Ta TEXVIKA OTOIXEIa (BAETE
ETOUEVN OEAIDQ).

! Av 10 prjkog Tou owArva TpoYodoaiag vepou dev
eTTapkei, Ba TpéTel va ameubuvBeite ae €IOIKEUPEVO
KATaoTnua f o€ €€0UciodoTNUEVO TEXVIKO.
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20vdeon ToUu CWARVA 0dEIAOUATOG VEPOU

Zuvd£oTE TOV CWARVa
'4 adeldouaTog VEPOU
XWPIG va TOV TOOKIoETE
T I o€ gia amoxéteuon R
g€ pia emiToiXia
< amoxéteuon oe UWog
ammod 10 £€0a@og YeTALU
65 ka1 100 cm.

65 - 100 cm

Mtropeite eTTiong va
aTnpigeTe Tov cwARva
adeldouaTog vepou OTO
XEIAOG €VOG VITITAPA
0évovTag Tov aTNV
Bpuon (BAEme ikdva).
To €AelBepo AkpO TOU
owARva dev Ba TTpéTTEl
va BuBiCeTal oTo vEPO.

! Aev cuvioTdral n Xprion TTPOEKTATEWY TWARVWV.
Av aTtraiteital, n TPoEKTAon TTPETTEI va €XeEl TNV idia
OIAUETPO TOU apXIKOU CWAAVA Kal va pnv EeTTepvacl
Ta 150 cm.

HAekTpikA oUvdeon

Mpiv eicdyeTe TO BUOPA OTNV NAEKTPIKA TTPIla,

BeRaiwBeite 6TI:

* n mpiCa dIaBéTeEl yEiwoN KAl CUUUOPPUVETAI UE
TIG 1o0XU0oUCEG TTPOOIAYPAPEG.

* n mpida cival KAaTAAANAN yia 1o PEYIOTO QopTio
TTOU avaypd@EeTal OTOV TTIVAKA TEXVIKWY OTOIXEIWV
(BAEme mTivaka).

* H 1d0n Tpopodociag va KupaivetTal HETAEU TwV
TIMWYV TTOU aVa@EPOVTAI OTOV TTIVOKA TEXVIKWV
aToixeiwv (BAEme ditrAa).

* H mpiCa va eival cupBaTth pe 1o BUoua Tou
TTAUVTNPIOU. Z€ avTiBeTn TTEPITITWON,
QVTIKATOOTAOTE TNV TTpiCa f To BUopa.

! To mAuvtipio dev Tpémrel va eykabBioTartal og
QVOIKTOUG XWPOUG, aKOPA Kal av gival aTeyaouévol
yiati gival emikivouvo va pével ektebelyévo ae Bpoxn
Kal uypaaia.

! H mpbéoBaon otnv Tpila Tpo@odoaiag Tou
TAUVTNpPiou TTPETTEl va €ival eUKOAN.

(A ARISTON

! Mn xpnoiyotroisite TrpoekTdoeig kai moAUTpIda.

! Mnv toakilete kal unv TommoBeTeiTE Bapid
avTikeigeva TAvw oTo KAAWDIO TPoYodoaiag.

! To kaAwdio Tpo@odoaiag TTPETEl va
avTikalioTatal gévo amod eEouaiodoTNPEVOUG
TEXVIKOUG.

Mpoooxn! H emixeipnon atmoTroieital kaBs euBUvVNG o€
TTEPITITWON TTOU 01 KavoveG auToi dev TNpoUvTal.

MpwT0g KUKAOG TTAUCIMATOG

MeTtd Tnv eykatdoTtaan, TpIvV TN XPAON,
TTPAYMATOTIOINOTE €va KUKAO TTAUCINATOG UE
aTmoPPUTTAVTIKG Kal XWwpPic pouxa BETovtag ToO
mpoéypaupa o 90°C xwpig TPOTTAUCH.

Texvikd oTtoLxeia

MovTéAo AVL 109
mAdTog cm 59,5
AraoTtdoelg UYoc cm 85
BdBog cm 53,5
XwpnTikéTNnTA amd 1 éwgs kg
. Tdon 220/230 Volt 50 Hz
HAekTpuLreg €yLoTn amoppo@olpevn Loxu
J HéyLaTn ppo@oUuevn LOXUG

1850 W

péyLotn mieon 1 MPa (10 bar)
EANdxLotn mieon 0,05 MPa (0,5 bar)
XWPNTLKOTNTA TOoUu KABou 46 AiTpa

YuvbéoeLg vepou

TaxuTnTa

oTuyipatog pExpL 1000 oTpoP€g TO AeTMTO

Npoypduparta
eAéyxou ocUp@wva
He Tov kKavovioué

mpoypapua 3; Beppokpaaia 60°C;
ekTeAoUpevo pe 5 kg pmouydébacg.

H ocuokeun auTh elval olpewvn
Me TLG akOAouBeg KOLVOTLKEG
Oényleg:

- 73/23/CEE tng 19/02/73 (XaunAn Tdan)
KOl HETAYEVEOTEPEC TPOTTOTTOLATELG

- 89/336/CEE Tng 03/05/89
(HAekTpopayvnTLkn ZupBaTtoTnTa)
KaL HETAYEVECTEPEC TPOTOTOLACELG
- 2202/96 CE
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E TaptrAd eAéyxou

Nepiypagn
TOU TTAUVTNpPIOU

Avaloyio

EvoeikTikég Auxvies Asiroupyiag

Orikn amoppuUTTaAVTIKWV

OrjKn amoppuUITavTIKWV: yid TNV TTPOCONKN
ATTOPPUTTAVTIKWY KAl TTPOCBETWY (BAETE OeA. 44).

AvaAdyio: yia va oUPBOUAEUEDTE OTTOIAONTTOTE OTIYUN
€va TTEPIANTITIKO OX£OI0 TWV TTPOYPAUUATWY: AVOiyel
TpaBwvTag TNV YKPICa YAWoTiToo TTPOG Ta £EW.

EvoeikTikég AuxVieg: yia va TTAPOKOAOUBEITE TNV
PG00 TOU TTPOYPANHATOG TTAUCNG.

AV EVEPYOTTOINOETE TNV AEITOUPYIQ TTPOYPAPMATIOUOU
TAUONG (Delay Timer), Ba epgavioTei o Xpovog TTou
UTTOAEITTETAI YIa TNV £vapgn Tou TTPOYPANHATOG
(BAETTE O€A. 41).

MAAkTpo €mmAoyng ETYWIMATOZX: yia va
EVEPYOTTOINCETE N YIA VA ATTEVEPYOTTOINTETE TO
aTOYIuo (BAETTE O€A. 43).

MAAkTpa AEITOYPIIAZX: yia va eTIAECETE TIG
O1a6£o1ueg Asitoupyieg. To TTAAKTPO TTOU AVTICTOIXEI
aTtnv emAeyPévn AgiToupyia Ba TTapapeivel avapuévo.

MAARKTPO TIAOYNAG
ZTYWIMATOXZ

MAARKTPQ
AEITOYPTIAZ
MAAKTPO
ANAMMATOZ/EBHZIMATOZ
EvdeikTikr) Auxvia

ENEPIOMNOIHZH/MOPTA
AZOAANIZMENH

©©
o

anon
0000
)

MAAKTPO TIAOYAG
NMPOIrPAMMATQN

MAAKTpO
START/RESET

MAARKTPO TIAOYAG
OEPMOKPAZIAXZ

MAAKTpo emAoyric OEPMOKPAZIAZL: yia va opioeTe
TN Bepuokpacia f va emAEEETE TTAUON e KPpUO vePS
(BAETTE O€A. 43).

MAAkTpo ANAMMATOZ/ZBHZIMATOZ: yia va
avABeTe Kal va GRAVETE TO TTAUVTHPIO.

MAAkTpo START/RESET: yia TnVv ekkivhon A TNV
aKUPWON TWV ETTIAEYMEVWY TTPOYPOUMATWY.

EvoeikTiki Auxviac ENEPITOMOIHZH/MOPTA
AZOAAIZMENH: yia va katahafaivete av 10
TTAUVTRAPIO €ival AQVAUPEVO KAI GV UTTOPET VO AVOIXTEI N
TTOPTA TOU (BAETTE O€A. 41).

TTArikTpO emmIAOyIi¢ TTIPOYPAUUATWY. AUTS TO TTAAKTPO
€ival XWVEUTO: yia va To BYAAETE TTIECTE EAGPPA OTO
KévTpo. Katd tnv didpkeia TG TTAUONG, TO TTAAKTPO
TTAPAPEVEI AKivNTO.
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EvoeIkTIKEG Au)ViEg AeITOUupyiag

O1 evOEIKTIKEG AUXViEG TTAPEXOUV TNUAVTIKEG
TAnpo@opieg. Na 11 pag Aéve:

Mpoypappatioyég mwAUONG:

Av éxel evepyotroinBei n Asitoupyia Delay Timer
(BAETe oeA. 43), apol Eekivhael Tou TTPOypauud,
Ba apxioel va avaBoofrvel To eVOEIKTIKO QWTAKI TO
OXETIKO pe TNV TeBeioa kaBuaoTépnon:

) 2hp— G

N
-~ 4h

N
SN

& o 6h

© O 9
Me Tnv TTdpodo Tou Xpdvou Ba atreikovifeTal O
UTTOAEITTOUEVOG XPOVOG PéXPI TNV Evapén TG TTAUCNG,
ME TNV OXETIKA €VOEIKTIKA Auxvia va avaBooBAver:

e 2 — @
AN

O 4h

& > 6h

© O 9h:

A@ouU diavubei n emAeyeica kabuaTtépnon TO
eVOEIKTIKO QWTAKI TTou avaBoafrvel Ba oBRoel kal
Ba apxioel 1o TEBEV TTPOYpPOAUUA.

(A ARISTON

®ddon ot €§€AIgn:

Katd Tov KUKAO TTAUCIMOTOG O €VOEIKTIKEG AUuxVieg
Ba avdyouv TTPo0deUTIKA yia va dgigouv Tnv
TPO60d0 TNG TTAUCNG:

O = MpdétAuon
O o= MAUGIPO
= o =Z£ByaApa
© o =Ztoyno

>nueiwon: katd TN @don adsidoparog Ba avayel n
eVOEIKTIKI) Auxvia TTou OXETICETal PE TN GAON
>TuyipaTog.

MAAQAKTpa AgiToupyiag

TA NAHKTPA AEITOYPTIAZ xpnoiyedouv €TTiong Kai
oav eVOEIKTIKEG AUXVIEG.

EmiAéyovtag pia Asitoupyia Ba avdwel 10 avTioToixo
TTARKTPO.

Av n emAeyuévn Asitoupyia dev eival cuuBarr pe To
EMAEYUEVO TTPOYPAUMA, TO TTAAKTPO Ba avaBoofrvel
Kal n Aeiroupyia dev Ba gvepyoTToinoei.

2TNV TTEPITITWON TTOU ETTIAEYE P AeIToupyia un
oupBaTh e pia GAAN TToU €TTIAEXBNKE TTPONYOUUEVWG
Ba Trapapeivel evepy govo n TeAeuTaia €TTIAOYA.

=0 Evdeiktikl Auxvia ENEPFOMNOIHZH/TIOPTA AZ®AAIZMENH:
H avappévn evoelkTIKA Auxvia deixvel 0TI n TépTA €ival ao@AAICPEVN YIQ TNV ATTOQUYA TUXAIWY aVOIYUATWYV.
MNa Tnv amo@uyn ¢nUIWV gival avaykaio va TTePIYEVETE va avaBoaBroel n evOEIKTIKA Auxvia TTpIv To Gvolyua Tng

TOPTAG.

! To ypriyopo avaBooBrioiyo tng evdeikTIkAG Auxviag ENEPFOMOIHZH/MOPTA AS®AAIZMENH otav yivetal
TauTOXpPOVa PE pia GAAN evOeIKTIKN Auxvia utrodeikviel UTmapgn avwpadiag. KaAéate tnv Texvikn YTTOOTAPIEN.

UooLoDLIDNAT ﬂ

s

m
=
<
°

Q
S
=N

piorrpdAody

pMiLApLnddouy

UgiduLoow A S3yoimAy Uoludliang S133pyndody
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EkkKivnon kai NMpoypdpuaTta

Ev ouvTopia: ekkivhon evOg TrpoypaOTOS

1. ©¢oTe o€ AeiToupyia To TTAUVTAPIO TTIECOVTAG TO TTANKTPO

o). OAeg 01 eVOEIKTIKEG AUXVieG Ba avawouv yia HEPIKA

EUTEPOAETTTA, KATOTTIV Ba GBCOUV Kal N EVOEIKTIKN Auxvia

5. EmMAEETE TNV TOXUTNTA OTUWINOTOG (BAETTE O€A. 43).

ENEPIOMNOIHZH/TIOPTA AZ®AAIZMENH 6a apyioel va

avaBoafnvel.

2. ®opTwaTe TN PTTOUYAda Kal KAEIOTE TNV TTOPTA.
3. Me 1o mAnKkTpo emAoyng NMPOIPAMMATQN emmIAEETE TO

€mMBOUUNTS TTPOYPANHA.

4. EmAEETE TNV Beppokpaaia TTAUCINATOG (BAETTE O€eA. 43).

Mivakag Twv TTpoypapuaTWV

RESET.

6. TOTTOBETACTE TO ATTOPPUTTAVTIKS Kal TUXOV TTIPOCOETA
(BAETE O€A. 44).
7. Exkiv\OTE TO TTpOYpappa mECovTag To KoupTri START/

MNa TNV akUpwan KPATAGTE TTATAPEVO TO KOUMTTI
START/RESET yia TouhdxioTov 2 SEUTEPOAETTTA.

. 210 TEAOG TOU TTPOYPAPUATOG N EVOEIKTIKA Auxvia

ENEPIOMOIHZH/MOPTA AZ®AAIZMENH avaBooBrvel
uTTod<IkvUOVTaG OTI N TTOPTA UTTOPEi va avoiel. BydATe
Ta poUxa Kal a@ACTE TNV TTOPTA MICOKAEICTN yIa va

OTEYVWOEI 0 KADOG. OE0TE TO TTAUVT

P10 EKTOG

Agitoupyiag mECovTag To TTAAKTPO

AmoppumavTL- Aldpke-
Turroc; upaocpdTev Kat n . ; , .
poypdapu- (@eppuo- KO ; |La Tou MepLypapn Tou KUKAou
Aekébov paTta kpaoia MaAakTiko | iy aou mAuoipaTocg.
mpomA. | MAGo. (AemTd)
BapBakepd
Aeukd eEalpeTLkd MpdémAuon, mAUOLYO,
Aepwpéva (oevTovia, 1 90°C . . . 137 EeBydApaTa, evdidpueoa
TpameZopdvTiAg, KAT.) oTuipaTa kaL TeALKO
Aeukd eEalpeTLkd MAGoLpo, EeBydApaTa,
Aepwpéva (oevTdvia, 2 90°C . . 120 evlLdpeoa oTupipaTa kat
TpamelopdvTLAa, KAT.) TEALKO
. . MAUoLpo, EeBydApaTa,
AeUKA KAl XpwpaTLOTA o . . . ;
avBEKTIKA, TONG Aepwpéva 3 60°C 105 evBlapeoa oTtulpara Kat
TEALKO
Aeukd Ayo Aepwpéva kat MAUoLpo, EeBydApaTa,
eua{oBnTa xpopaTa 4 40°C . . 72 evbldpueoa oTuPipaTa Kat
(moukdpuLoa, uTAoUZeg, KAT.) TeALKO
. . MAdoLpo, EeBydApaTa,
XpwpaTLoTd evaioBbnTa o . .
Ayo Aepwpuéva 5 30°C 65 i;?\tgopsoa oTudipaTa Kat
TuvBeTLKAG
XpduaTa avBeKTLKE, TOAU MAdoLpo, EeBydApaTa,
Aepwpéva (aompdpouxa 6 60°C . . 77 aToaAldkwTa A amalid
yLta veoyévvnTa, KAT.) oTUYLHO
XpdpaTa avBekTLKE MAGoLpo, EeBydApaTa,
(aompdpouxa SAWV TV 6 40°C . . 62 aToaAdkwTa  amalid
TUTWV eAa@pd Aepwpéva) oTUYLpO
XpodpaTa avBekTLKE, TOAU MAGoLpo, EeBydApaTa,
Aepwpéva (aompdpouxa 7 50°C . . 73 aToaAdkwTa  amalid
yLa veoy€vvnTa, KAT.) oTUYLpo
XpduaTta evaioBbnTa MAvoipo, EepydApara,
(aompdpouxa SAWV TWV 8 40°C . . 58 aToaAldkwTa A amalid
TUTOV eAa@pd Aepwpéva) oTUYLHO
XpwupaTa evaiobnTa . .
(aompdpouxa SAWV TWV 9 30°C . . 30 E;\ggg“g+§$?vg)\“°To’ Kat
TUTWV eAa@pd Aepwpéva) H
EvaiocBnTa
. o . . MAUoLpo, EeBydApaTa Kat
Md&AALva 10 40°C 50 amaAé oTOPLpO
YpdopaTta moAU . .

. . MAGoLpo, EeBydApaTa,
guaioBnTa (koupTiveg, 11 30°C . . 45 . yad
HETAEQTA, BLOKGZN, KAT.) aToaAdkwTa N dbeLtaopa
ENIMEPOYX MPOTPAMMATA
ZéByalipua . ZeBydApaTta kat oTOYLpHO
— i . ZeBydApaTa, aToaAdKwTa A
ZéByaApa amald = G8claopa

. AbdeLaopa Kal eve TLKO
ITodipo @ CTUl].JLug ovn

. . Abelaopa kat amald
ITUyLpgo amadod @ GTUW LN
AbeLaopa bl:/ AbeLaopa
INUEIWOEIG

MNa Tnv mTepiypa@n Tou «atcaAdkwTtay: BAETTE AiyoTepo Z1dépwua, gedida oimAa. Ta oToIxEia TTou
ava@épovTal gTov Tivaka gival eVOEIKTIKA.

Ei1831k6 mTpoypappa

Hueprioio 30’ (Tpdypappa 9 yia ZuvOeTIKA) JEAETABNKE yia TO TTAUCINO pOoUXWY eAa@Pd Aepwpévwy o€

gUVTOHO Xpovo: diapkei povo 30 AeTrTd Kal cag €€oikovopei Xpdvo Kal evépyelia. @EToviag 1o TTPOypappa (9
oge 30°C) umropeite va mAUveTe padi updopata SIAPOPETIKAG QUONG (EKTOG MAAAIVWYV Kal JETALWTWYV) PE €va
péyioto @oprtio 3 kg. Zuviordrar n xprjon vypou amoppuTTavIIKOU.

42



NMNpoowTrikéc PuBuioceig

@® EmA&STe TN BeppoOKpaCia

(A ARISTON

Z1pE@ovTag To TTAAKTPO emIAoyrig OEPMOKPAZIAZ ptropeite va mAéCeTe TNV Beppokpagia TTAUGNG (BAETTE

Mivaka TTPOYPaUUATWY o7 TEA. 42).

H Bepuokpacia ptropei va peiwdei uéxpr 1o TAGCINO o€ KPUO vePo ({]).

©@ EmIA&ETE TNV TOXUTNTA OTUWIHATOG
Z1pépovTag To TTARKTPOo emAoyng ZTYWIMO ptropeite va emIAEEETE TNV TaXUTNTA GTUWIUATOG TOU ETTIAEYHEVOU

TTPOYPAUMATOG.

O1 péyioTeg TpoPAeTrdueveg TaxUTNTEG YIO TO TTPOYPAUUATA €ival:
MéyioTn TaxuTnTaA

1000 oTpoég avda Aetrtd

800 oTpoYég ava AeTTO

600 oTpoPEG ava AeTTO

Mpoypdupara
BauBakepd
JuvBEeTIKA
MdaAAIva
MeTawTd

oxl

H taxUtnTa oTuyipatog utropei va eAatTwei i va amokAeioTei emAéyovtag 1o cUuuBolo K.
To unxavnua Ba TrapeuTTodicel autopaTa Tn OIEVEPYEID OTUWINATOG HEYAAUTEPOU TOU TTPORAETTOUEVOU
eMITPETTOU YIa KABE TTPOYpAUUA.

AgiToupyieg

O1 di1dopeg AsiToupyieg TTAUGIPATOG TTOU TTPORAETTOVTAI ATTO TO TTAUVTAPIO ETITPETTOUV TNV €TTITEUEN TOU
KaBapiopoU Kal Tou AgukoU TTou eTIBUNEITE. MNa TNV €EvEPYOTTOINON TWV AEITOUPYIWV:
1. ME€OTE TO TTAAKTPO TTOU QVTIOTOIXEGI TNV €mMOUPNTA AgIToupyia, cUPPWVA PE TOV TTAPOKATW TTiVOKQ;
2. To dvaupa Tou OXETIKOU TTAAKTPOU onuaTtodoTei OTI N AsIToupyia gival evepyn.

Znueiwon: To ypriyopo avaBooBraoiyo Tou TTARKTPoU Oeixvel OTI N OXETIKN AcIToupyia dev UTTOPE va eTTIAEYEi yia
TO €TMAeyuévo TTPOYPOAUUQ.

AeLToupyiecg | AmoTéAeopa MNapaTnpRoeLg yLa Tn Xpnon Evepyn pe Ta
Tpoypduuara:
Delay Timer |KaBuaTtepel Tnv |Mi€oTe MOAAEC POPEG TO TAAKTPO PEXPL va avayel | ‘OAa
ekkivnon Tou n evOéeLKTLKA Auxvia TopypapuaTLOPOU TTAUONG.
MNXavAHATOG 2Tnv MEUTTN popd Tou Ba mMEoeTE TO TAAKTPO, N
C": MEXPL 9 WpEC. AeLToupyla Ba amevepyomoLnBel.
MAPATHPHZIH: a@ou méoeTe TO MARKTPO
Start/Reset, ymopeite va aMdfete Tnv TLPA
kaBuoTEpnong PHOVo PELOVOVTAC TN.
Super Wash |Emitpénel TéAelo | Sev eival oupBatni n AetToupyia Tayu 1, 2, 3, 4,
mAUGoLpOo, aLoBbnTd 5,6,7,8

7

Lo ASUKO amd To

oTAavTap Tnc
KaTtnyopiag A.

AwydTepo MeLwvel TLg EmAéyovtac Tn AstToupyia auTr|, Ta mpoypApuaTta | ‘OAa mAnV Tev
oLoEpwpa TTUXWOELG OTA 6, 7, 8, 11 kaL EuaioBnTo E€mAupa Ba SLakomouv pe |1, 2, 9, 10,
updopaTa, TN pmouyada oe pouAlaopa (ATOaAGKWTA) KaL N ‘AbeLaopa.
SLeukoAUvovTac | evOELKTLKA Auxvia Tng gaong =€mAupa Ba
@ TO OL6Epwpa. avaBooBAvel:
- yLa TNV OAOKAAPWON TOU KUKAOU TILECTE TO KOUMTIL
START/RESET;
- yla 1n Stevépyeta pévo Tou adetdopartog
TOTOBETAOTE TOV ETMLAOYEQ OTO OéSTLKé ouppoAo
katL meate 1o koupnmi START/RESET
Tayu MeLwvel kaTd 6ev eival oupPaTi n AetToupyia Super Wash 1, 2, 3, 4,
30% mepimou TN 5,6,7,8

6LapkeLa Tou
KUKAOU
mAuoipaTog.

oxitaonnddony UL LG UdodAid3y Uon10010MA] ﬂ

UgiduLoow A S3yoimAy Uoludliang S133pyndody
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ATTOPPUTTAVTIKA KOl pouxd

ONKN ATTOPPUTTAVTIKWV

To kaAd aTToTEAEDA TOU TTAUCIATOG EE0PTATAI ETTIONG KAl T
TN owaT dogoAoYia TOU ATTOPPEUTTAVTIKOU: UTTEPRAANOVTOG
Oev TTAEvoUIE TTOTEAETOTIKOTEQA KAl ETTITTAEOV GUVTEAOUIE
01N dnuIoupyia KpoUoTag OTA ESWTEPIKA EPN TOU TTAUVTNPIoU
Kai ot péAuvon Tou TTEPIBAANOVTOG,.

BydAte Tn Onkn
OTTOPPUTTOVTIKWY KOl
EIOAYETE TO
QTTOPPUTTAVTIKO A TO
TTPOCOETO WG €EAG.

0Akn 1: ATToppuUTTaVTIKO yia TTPOTTAUCH (0€ OKOVN)

0AKN 2: ATToppUTTAVTIKO Yyia TTAUCIMO

(og okovn f uypo)

To uypd atToppuTTavTIKS TOTTOBETEITAI HOVO TTPIV TV
évapén tng TTAlONG.

0nkn 3: Npoéolera (MAAAKTIKO, KATT.)
To paAakTikd Oev TTIPETTEl va dlagelyel atrd To
TAEYUQ.

! Mn xpnoigoTrolEiTe aTopPUTTAVTIKA yia TO TTAUCIHO
aTo X£€pI, O10TI TTapdyouv TTOAU a@pd.

MpoeToipacia Tng TAUONG

+ XwpioTe Ta poUuxa avaloya:

- Me To €idog Tou UPAcHaTOg/ TO GUPPBOAO TNG ETIKETAG.
-TO XPWHATA: XWPIOTE T XPWHATIOTE poUxa atrd
Ta AEUKA.

+ AdcidoTe TIG TOETTEG KAl €AEYETE TA KOUUTTIA.

* Mnv getepvaTe TIG UTTODEIKVUOUEVEG TIMEG, OE OXEDN
ME TO BAPOG TwV poUxwV TTou TTPOKEITAI va TTAUBOUV:
AvBekTIKA u@doparta: max 5 kg
ZuvBEeTIKA updouaTta: max 2,5 kg
EvaioBnta updopata: max 2 kg
MdaAAIva: max 1 kg

Néoo uyiouv Ta pouxa?
1 oevT6vi 400-500 gr.
1 pa&ihapoBbnkn 150-200 gr.
1 1patefoudavTiAo 400-500 gr.
1 ytroupvoud 900-1.200 gr.
1 meroéta 150-250 gr.

Ei1di1ka poUyxa

Koupriveg: dIimAwaTe TIg péoa o€ €va pagiAapl A o€
éva SIKTUWTO GOKOUAI. TTAUVETE TIg pdveg Xwpig va
Eeepdaoete 10 IO @OPTIO. XPNOIYOTTOINCTE TO
Tpoypaupa 11 TTou atTokAgiel autduaTa T0 GTUYILO.
MoTrAWMATA KOl UTTOU@AV: av TO YEUIOUA €ival XAvag
) TTémmag Pmopouv va TTAuBouv aTo TTAuvTApIo. [upioTe
Ta pouxa atd TNV avaTrodn Kai ETIAEETE PEYIOTO QPOPTIO
2-3 kg, emmavaAhauBdvovTag 1o {ERyaAua pia i duo
QOPEG KAl XPNOIUOTTOIWVTAG TO ATTaAG OTUWIHO.
MoatrouTtola Tévig: KaBapioTe Ta armd Tn AGCT.
Mrropouv va TTAUBoUV PE Ta TOIV KAl TA AVOEKTIKA
pouxa, aAAG OxI ue Ta Aeukd pouxa.

MdAAIva: yia KaAUTepa atroTeAéguaTa
XPNOIUOTTOINOTE EIBIKO ATTOPPUTTAVTIKO KAl PNV
Eemepvdre 10 1kg @oprio.

Woolmark Platinum Care

@ N1eAikdTO OTTWG TO TTAUCIYO OTO XEPI.
v’ H Ariston eiofiyaye £va véo OTAGVTAP QVWTEPWY
U emdooEwy avayvwpiopévo attd Tnv The
Woolmark Company pe 10 arfjua Woolmark Platinum
Care. Av ato TAuvTrpio uttdpxel To Aoyotutto Woolmark
Platinum Care, pytmopoUv va TTAUBoUV e eCQIPETIKG
aTToTEAECUATA TO HAAAIVO poUXa TTOU PEPOUV TNV
eTikéTa “TMAUoIpo ato xépr” (M.0303):

©¢oTe TO TTPOYpappa 10 yia 6Aa Ta pouxa
pe “TTAUCIYO OTO XEPI”, XPNOIUOTTOIWVTAG
€10IKa atroppuTtravTikd (Max 1 Kg).
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NMpo@uAageic Kal CUUPBOUAEG

! To mAuvTAipio oxedIdoTNKe KAl KATAOKEUAGTNKE
oUpewva pe Toug dIEBvEIG KaVOVEG aoPaAeiag.
AUTEG oI TTPOEIBOTTOINCEIG TTapEXovTal yia Adyoug

ao@aAeiag kal péTrel va SiapadovTal TTPOTEKTIKA.

Mevik\ ac@aAsia

* H ocuokeun autr) oxedIGOTNKE yIa OIKIOKA XpAon,
MN €TTayYEAUATIKA Kal Ol AgIToupyieg TG Ogv
TPETEl va aAAoiwBouv.

* To mAuVTApIO TIPETTEl va xpnaIYoTTolgiTal pévo
ammo evAAIKa GTopa Kal cUP@WVa JE TIG 00nyieg
TTOU ava@EéPOVTal OTO TTAPOV €yXEIPIdIO.

e Mnv ayyilete TO PnxAavnua Pe yupva mmodia n Je

Ta Xépla [ Ta TOdIa Bpeyuéva.

* Mnv Byalete 1o BUoUa atmd TNV NAEKTPIKA TrPia
TpaBwvTag 1o KAAWDIO, aAAG va TTIAVETE TNV
mpica.

* Mnv avoiyeTe TO GUPTAPAKI ATTOPPUTTAVTIKWV
evw TO pnxdvnua eivar ge AsiToupyia.

* Mnv ayyiete 10 vePO adeldopaTog, apou PTTOPE(

va @Ta0El o€ UPnAEG Bepuokpaaieg.

* Mnv {opiCete o€ Kapia TTepiTTTWON TRV TTéPTA: Ba

puTTopoUloe va XaAdoel o pnxaviopuog ac@algiag
TToUu TTpooTaTelEl aTmd TUXaia avoiyuara.

o Ze mepimTwon BAGRNG, o€ Kapia TTEPITITWON VA
pNV €TTEPPRAIVETE OTOUG £0WTEPIKOUG
punxaviopoug yia va TTpocTrabeite va tnv
ETTIOKEVAOETE.

* Na eAéyxere mavTa 10 TAIdIA VA PNV

TANCIddouv GTO UNxAvnua O6Tav autd AEITOUPYEI.

* Kartd 10 TAUCIYO n TTépTa Teivel va BeppaiveTal.

* Av TO TTAUVTAPIO TTPETTEI VA PETATOTTIOTEI,
guvepyaoTeite U0 A Tpia dTopa Pe TN PEYIOTN
mpoooxn. Moté poévol oag yiati 1o pnxavnua
gival TToAU Bapu.

* Mpiv eicdyete Ta polxa yia TAUCIPO, €AEyETE Qv

0 Kadog eival adeiog.
Ai1d0eon

* H d1a8gon Twv TAAAIWV NAEKTPIKWV
OUOKEUWV
H eupwTraikni odnyia 2002/96/EK yia ta ATToRAnTa
HAekTpikou kai HAekTpovikou E¢otrAiopol (AHHE),
aTraiTei 0Tl oI TTAAAIEG OIKIAKEG NAEKTPIKEG OUOKEUEG
Oev TTpéTTel va attofdAovTal padi ge Ta uttoAoITTa
a1T6BANTA TOU dNUOTIKOU BIKTUOU. O1 TTaAaIég
OUOKEUEG TTPETTEI va CUAAEXBOUV XWwpPIoTA
TTPOKEIYEVOU Va BeATIOTOTTOINBOUV N atToKaTdoTACN
Kal N avakUKAWGN TwY UAIKWYV TTOU TTEPIEXOUV KAl E
OKOTTO TN HEiwan Twv BAABEPWYV ETTITITWOEWY OTNV
avBpwTTivn uyeia kai To TTepIBAAAoV. To oUuBoAo e
10 Olgypappévo “doxeio atmoBARTWY” 0TO TTPOIdV
uTTEVBUICEl O€ 0ag TNV UTTOXPEWON 0aG, TTWG OTav
EMOUEITE va TTETAEETE TN GUOKEUR ,TTPETTEI VA
OUMAeXBei xwpIoTa.

(A ARISTON

O1 katavaAwTéG Ba TTPETTEN va aTTEUBUVOVTaI OTIG
TOTTIKEG ApXEG A OTA KATAOTAPATA AIGVIKAG YIO
TTANPOYOPIEG TTOU aPOPOUV TN CwaTH dIGBECN Twv
TTAAQIWV NAEKTPIKWY CUCKEUWV.

E¢oikovo

A16Beon Tou TTOAIOU TTAUVTNpPIOU:

TIPIV TO TTETAEETE, KATAOTAGTE TO [N
XPNOIUOTTOINCIPO KOBOVTAG TO KAAWDIO NAEKTPIKAG
Tpo®odoaiag kai Byalovrag Tnv TOPTA.

on evépyelag Kal oEBACHOG

TOU TTEPIBAAAOVTOG

Texvoloyia oTnv utrnpecia Tou TePIfaAAovTog
Av otnv TopTa @aiveTtal Aiyo vepd eival yiati pye Tn
véa texvoloyia Ariston @tdoel Aiydtepo amd TO
MIoG Tou vepoU yia va £xeTe TO BEATIOTO TTAUGIUO:
évag oTOX0G TTou €TMITEUXONKE Yo TO 0gBATUO TOU
mePIBAAAOVTOG.

E§oikovounon amopputravrikou, vepou,
EVEPYEIONG KOl XPOVOU

MNa va pnv £odelete TOpoUg Ba TTPETTEl VO
XPNOIUOTIOIEITE TO TTAUVTAPIO PE TO WEYIOTO
@opTio. ‘Eva mAApeg @opTio aTn B€on dUo piIowv
oag egoikovopei péxpl 10 50% evépyelag.

H mpdémAuon eival avaykaia pévo Ta
aoTpopouxa TTou €ival TTOAU Aepwpéva.
ATTOQEUYOVTAG TN €£EOIKOVOUEITE ATTOPPUTTAVTIKO,
Xpovo, vepd kal ammod 5 £wg 15% evépyeiag.

MepvwvTag TOUuG AEKEDEG PE €va KABAPIOTIKO N
QQAVOVTAG TOUG O€ PoUAlaopa TIpIv To TTAUCIWO,
MEIWVETAI N avaykaldTnTa TTAUCIMOTOG O0€ UWnAég
Bepuokpacieg. Eva mpdypauyuya ae 60°C avri
Twv 90°C A éva og 40°C avTi Twv 60°C, oag
ecoikovopei péxpl 50% evépyeliag.

Na docoAoyeiTe KOAG TO ATTOPPUTTAVTIKO WE
Bdaon Tnv okAnpdTtnTa TOU VvEPOU, TO BaBPO
BpwpIdg Kal TNV ToodTNTA TNG UTTOUYAdAG WOTE
VO OTTO0OREITE OTTATAAEG KAl VA TTPOCTATEUETE
1O TEPIBAAAOV: aKOUQ Kal Ta BIOdIACTIWHPEV
QATTOPPUTTAVTIKA TTEPIEXOUV OTOIXEIQ TTOU
aAAoIVoUV TNV 100ppPOTTia aTNV QUON.
EmimrAéov va atro@elyeTe TO PEYIOTO OUVATOV TO
MOAQKTIKO.

MAévovTag apyd To ATTOYEUHA WEXPI TIG TTPWTEG
TPWIVEG WPEG CUPPBAAAETE OTNV pEiwan Tou
ATTAITOUPEVOU NAEKTPIKOU QOPTioU aTrd TTAEUPAG
ETTIXEIPNOEWY NAEKTPIKNAG EVEPYEIQAG.

H duvatdétnta Delay Timer (BAEme oeA. 43)
BonBdsl TTOAU oTnV opyAvwon TwV TTAUCIMATWY
ME TNV €vvola auTr.

Av n ptrouyada TTPETTEl VA OTEYVWOEl O€ éva
OTEYVWTAPIO, €TMAECTE UYWNAR TaxUTNTO OTUWIUOTOG.
Niyo vepd oTnv ptrouyada cag £Eoikovopei xpovo
KOl EVEPYEIQ GTO TTPOYPAPUA OTEYVWHATOG.

u3iIduLoou A S31yorimAy uolduiang s1330yndody] W oLorinpdAody] UdodAid3y Uon10010MA] ﬂ
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2UVTAPNON Kal @povTida

KAgioipo Trapoxwyv vepou Kal
NAEKTPIKOU PEUPATOG

+ KAeivete TNV Bpluon petd amd kdbe TAUCIUO.
‘ET0o1 TTEpIopideTal N @Bopd TNG USPAUAIKAG
eykaTdoTaong Tou TTAUVTNPIoU Kal atrogofeital o
KivOUVOG OTTWAEIWV.

* BydATte 10 BUopa atd To pedpa éTav KaBapileTe TO
TTAUVTAPIO Kal KATd TIG EPYACieg oUVTAPNONG.

KaBapiopdg Tou TAuvTnpiou

To €€wTePIKO PEPOG Kal Ta AaaTIXEVIA HEPN UTTOPOUV
va KaBapifovTal pe éva Travi Bpeyuévo pe xAlapod
vePO Kal oatmouvi. Mn xpnoiyoTroieite dIaAUTEG R
ATTOEUCTIKA.

KaBapioudg Tou oupTapioU ATTOPPUTTAVTIKWY

TpaBnte To cupTdpl
avaoNKWVYOVTAG TO Kal
TPABWVTAG TO TTPOG TA
EEw (BAETe €1kOvaQ).
MA&veTE TO KATW OTTO
TpEXOUMEVO vEPO. O
KaBapIoPog autog
dlevepyeital guxva.

®povTida TG TTOHPTAG KAl TOU KASOoU

* Na a@AveTe TAVTA PIGOKAEIGTN TNV TTOPTA YIa va
pNV TTapdyovTal QUCOGCHIEG.

KaBapiopdg Tng avtAiag

To mAuvTApIo O106£Tel pia avTAia auTokaBapiopevn
TTou dgv XpeldleTal ouvTthpnon. Mmopei dpwg va
TUXEI va TTECOUV PIKPA avTiKEiheva (KEpuaTa,
KOUUTTIA) aTOV TTPOBAACUO TTOU TTPOCTATEUEI THV
avTAia, TTou BpiokeTal 0TO KATW PEPOG AUTHAG.

! BeBaiwBeite 4TI 0 KUKAOG TTAUGTHOTOG £XEI TEAEIWOEI
Kal BydATe To BUoa.

MNa va éxete TpdoBacn aTov TpoBAAauo:

1. AQaIpECTE TO TAUTTAO
KGAuyng oto Tpoabio
TTAEUPO TOU TTAUVTNPIOU
Je Tn Bondeia evog
katoafidiou (BAETe
EIKOVQ)

2. &ePIdWOTE TO KATTAKI
aTPEPOVTAG TO
apIoTEPOCTPOYa (BAETE
£IKOVA): gival QUOIKO va
Byaiver Aiyo vepo.

3.k0BapioTe EMPEAWS TO ECWTEPIKS
4.£avapIOWoTE TO KATTAKI

5.ZavapovTapeTe TO TAUTTAG OVTAG Giyoupol, TIPIV TO
OTTPWEETE TTPOG TO PNXAvnua, &TI €XETE €I0AYEl TA
yavT{AKIa OTIG AVTIOTOIXEG ECOXEG.

‘EAgyxog Tou cwARva Tpo@odociag Tou
VvVEPOU

EAéyxeTe TO cwAAvVa Tpo@odoaiag TOUAGXIGTOV [id
Qopa £TNCIWG. Av TTAPOUCIAEl OKATIUATA KAl OXIOUEG
avTikaBiogTaTal: KaTé Ta TTAUCIUOTA 01 IOXUPEG TTIETEIG
Ba uTopolcav va TTPoKaAéGouv Eagvikd oTTagipara.

! Mn xpnoiyoTroigite TTOTé CWARVES XPNOIUOTTOINUEVOUG.
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NMpoBARuaTAa KOl AUCEIG
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Mtropei va cupBei To TTAUVTAPIO va un Asitoupyei. Mpiv TNAepwvnoeTe oTnV YTTOOTAPIEN (BAETE TeA. 48),
eAEéyETe av dev TPOKeITAl yia €va TTPOBAnua tTTou emAUETal eUKOAa pe Tn Bondeia Tou akdAouBou KaTaAdyou.

AvwpaAligg:

To mwAuvTApio dev avapel.

O kUkAog TTAucipartog dev Eekivael.

To wAuvTApIo 3ev PopTWVEl VEPO.

To TAUVTAPIO POPTWVEI KalI
adeidadel vepd ouveXWG.

To mAuvTApIO B3ev QOopTWVEI R
dev oTUBEl.

To mAuvTAplo doveital TTOAU
KOT& TO OTUWIMO.

To mwAuvTApIO XAVEl VEPO.

H evdeikmiki) Auxvia ENEPIOMOIHZH/
MOPTA AX®AAIZMENH avafooBrvel
YPAYOPO Kal TAUTOXPOVO ME
TOUAGXIOTOV éva GAANO €VBEIKTIKA
Auyvia.

IxnuaTtifeTal TOAUG a@pog.

Moava aitia / Avon:

* To BUoua dev éxel eioaxBei atnv NAekTPIKA TIPICa, 1 TOUAdXIoTOV OXI
OPKETA YIO VO KAVEI ETTAPN.
e 27O OTITI OV UTTAPXEl pEUa.

* H mopra Sev cival KaAG KAEIOTH.

* To koupTri (O] dev TTATABNKE.

* To kouputri START/RESET 0&¢ev mTaTABnKE.

* n Bpuon dev eival aAvoIKTA.

» TéBnke pia kaBuoTépnon otov xpdvo ekkivnong (Delay Timer, BAEme oeA. 43).

* O owAAvag TPoYodoaiag Tou vepou dev gival ouvdedEPEVOG OTOV KPOUVO.
* O ocwAnvag eival dITTAWMEVOG.

* n Bpuon dev eival avoIkTA.

e 27O OTITI AciTrel TO vePo.

* Agv UTTAPXElI OPKETA TTiEDN.

* To kouputri START/RESET 0&¢ev TTaTAONKE.

* O owAnvag adeidauatog dev éxel eykataoTabei petagl 65 kal 100 cm
atd 10 £dagog (BAEme oA, 39).

* To Gkpo Tou cwAAva adeidopaTog eival BuBiouévo aTo vepd (BAETTe oed. 39).

* To emToixio ddeiaopa Oev £xel aTTAéPWanN.

Av peTd a1md autoUg Toug eAéyxoug To TTPORANUa dev AUveTal, KAEiOTE TOV

Kpouvo Tou vepou, oBNAOTE TO TTAUVTAPIO KAl KAAEGTE TNV YTTOOTAPIEN. AV N

KaToIKia BPioKETAI OTOUG TEAEUTAIOUG 0pOPOUG VOGS KTIpioU, UTTOPEI va

IaTmoTWOOUV QaIVOUEVA CIPWVICHOU, OTTOTE TO TTAUVTAPIO (POPTWVEI KOl

adeladel vepO ouvexwe. MNa Tnv avTIUETWITION Tou TTPORANMaTog diatiBevTal

OTO €UTTOPIO KOTAAANAEG BaABideg avTi-Cipwviouou.

e To mpoypappa dev TTPORAETTEI TO ADEIACMA: PE OPICUEVA TTPOYPAUKATO
TIPETTEl VO TO EVEPYOTTOIEITE XEIPOKIVNTA (BAETTE O€A. 42).

* Eival evepyn n duvatotnTta Alyotepo ZIBEPWUA: yia TNV OAOKANpwon Tou
TTpoypauuatog eéoTe T0 KouuTti START/RESET (BAsme oeA. 43).

* O owAnvag adsidopartog cival SITTAwUEVOS (BAETTE oA, 39).

* O aywyog adeidopaTog gival BouAwPEVOG.

* O kadog, m oTyr MG EyKaTAoTOONG, deV OTTOCPOANICTNKE CWOTA (BATTE OEA. 38).
e To mAuvtpio dev gival opICovTIWHPEVO (BAETTE oed. 36).
e To mAuvmpio cival oTevd PeTagU eTTITTAWY Kal Toixou (BAETe oeA. 38).

* O owAjvag Tpopodooiag Tou vepou dev gival KaAG BIOWPEVOS (BAETTE ged. 38).

*  To oupToPAK! OTTOPPUTTAVTIKWV €ival BOUAWEVO (Yial val TO KABapIoETE BAETTE OFA. 46).
* O owAnvag adeidopartog Oev Exel OTeEPEWBE KOAG (BAETE oeA. 39).

o KaAéoTe Tnv Texvikn YmooTApiEn S10TI MONUAIVETAI YIO avwpaAia.

* To amopputtavTikd Oev eival €IIKO yia TTAUVTTPIO (TTPETTEI val UTTAPXEN N EVOEIEN

“yia TTAUVTNPIO”, “yia TTAUCIUO OTO XEPI Kl GTO TTAUVTAPIO”, i} TTapOUOIa).
* H docohoyia utrpée utTEPBOAIKN.

o1orripdAody] UdndAid3y UooLoDLIDNAT ﬂ
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TexVIKA YITOOTAPIEN

Mpiv KAOAEOETE TRV TEXVIKNA UTTOOTAPIEN:

* BeBaiwbeite 0TI Ogv ptropeite va €mIAUCETE POvVol oag To TIPORANUA (BAEme o€eh. 47)

+ EmavekkiVAOTE TO TTPOYPAUMA VIO VO eAEYEETE av TO TTPORBANPA AVTIMETWTTIOTNKE

e 2€ QVTIBETN TTEPITITWAN, ETTIKOIVWVACTE YE TO €£0UCI000TNUEVO TUAMA TEXVIKAG UTTOCTAPIENG TTOU
avaypa@eTal gTo TTICTOTTOINTIKG £yyunong.

! Mnv kata@elyete TOTE 0€ un £€0UCIOSOTNUEVOUG TEXVIKOUG.

M'vwoToTTOINOTE:

* TO €idOG TOU TTPORAANATOG

* TO MOVTEAO TOU pnxavAuatog (Mod.)

* TOV apIBUo6 ceIpdg (S/N).

O1 TAnpogopieg auTég BpiokovTal oTNV TAPTTEAITOO TTOU UTTAPXEI OTO TTIOW WEPOG TOU TTAUVTNPioU.
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Instalacja

! Nalezy zachowa¢ niniejsza ksigzeczke instrukcji dla
przysztych konsultacji. W razie sprzedazy, oddania,
czy przeniesienia pralki w inne miejsce nalezy
upewnic sie, by przekazana zostata ona razem z
instrukcja, aby nowy wtasciciel zapozna¢ sie moégt z
dziataniem urzadzenia i odpowiednimi informacjami.

! Nalezy uwaznie przeczyta¢ instrukcje obstugi, gdyz
zawiera ona wazne informacje dotyczace instalac;ji
oraz wtasciwego i bezpiecznego uzytkowania pralki.

Rozpakowanie i wypoziomowanie
Rozpakowanie

1. Rozpakowac pralke.

2. Sprawdzi¢, czy nie doznata ona uszkodzen w

czasie transportu. Jesli bytaby ona uszkodzona, nie
podtgczad jej i powiadomié sprzedawce.

3. Odkreci¢ 3 sruby
ochronne, zamocowane
na czas transportu, oraz
zdja¢ gumowag podkfadke
z odpowiednig rozpoérka,
znajdujgce sie w tylnej
Scianie i (zobacz rysunek).

4. Zatka¢ otwory przy pomocy zatgczonych do pralki
plastykowych zaslepkek.

5. Zatka¢ przy pomocy zatgczonej zaslepki trzy otwory,
w ktorych znajdowata sie wtyczka, umieszczone w
tylnej scianie pralki, na dole z prawej strony.

6. Zachowa¢ wszystkie te czesci: gdyby okazato sie
konieczne przewiezienie pralki w inne miejsce,
powinny one zosta¢ ponownie zamontowane.

! Czesci opakowania nie nadajg sie do zabawy dla dzieci

Wypoziomowanie

1. Ustawi¢ pralke na ptaskiej i twardej podtodze;
nie opierac jej o sciany, meble itp.

>

—

2. Jedli poditoga nie jest
doktadnie pozioma,
nalezy wypoziomowac
pralke, dokrecajac lub
odkrecajac przednie
nozki (zobacz rysunek).
Kat nachylenia,
zmierzony na goérnym
blacie pralki, nie
powinien przekraczaé¢ 2°.

Staranne wypoziomowanie pralki zapewnia jej
stabilno$¢ i zapobiega wibrowaniu, hatasom i
przesuwaniu sie urzadzenia w czasie pracy. W
razie ustawienia na dywanie lub wyktadzinie
dywanowej nalezy tak wyregulowac¢ nézki, aby pod
pralkg pozostawata wolna przestrzen niezbedna dla
wentylacji.

Podtaczenie do sieci wodnej i elektrycznej
Podtaczenie rury pobierania wody

1. Wsuna¢ uszczelke A
do koncowki rury
pobierania wody i
przykreci¢ jg do kurka
zimnej wody o
gwintowanym otworze
3/4" (zobacz rysunek).
Przed podtgczeniem
upusci¢ wode, az
bedzie zupetnie czysta
i przezroczysta.

2. Podtaczy¢ rure
r pobierania wody do

pralki, przykrecajac ja
do odpowiedniego
otworu pobierania
wody, znajdujacego sie
w tylnej scianie pralki,
z prawej strony u goéry
(zobacz rysunek).

3. Zwrdci¢ uwage, by na rurze nie byto zgie¢ ani
scisniec.

! Cisnienie hydrauliczne kurka powinno miesci¢ sie
w przedziale podanym w tabeli Danych technicznych
(zobacz na sgsiedniej stronie).

! Jesli rura doprowadzania wody okazataby sie za
krotka, nalezy zwréci¢ sie do wyspecjalizowanego
sklepu lub do upowaznionego fachowca.




Podtaczenie rury usuwania wody

Podtaczy¢ rure usuwania
'4 wody, bez zginania jej,
do przewodu sciekowego
T I lub do $cieku w $cianie,
< ktére powinny znajdowac

65 - 100 cm

sie na wysokosci od 65
do 100 cm od podtogi;

lub oprze¢ jg na brzegu
Zlewu lub wanny,
przymocowujgc do kranu
zataczony do pralki
prowadnik (zobacz
rysunek). Wolny koniec
rury usuwania wody nie
powinien pozostawac
zanurzony w wodzie.

! Odradza sie uzywanie rur-przedtuzaczy; jesli
przedtuzacz jest jednak konieczny, powinien mie¢ on
ten sam przekrdj, co rura oryginalna, i nie powinien
przekracza¢ 150 cm dtugosci.

Podiaczenia elektryczne

Przed wprowadzeniem wtyczki do gniazdka nalezy

upewnic sie, czy:

* gniazdko ma odpowiednie uziemnienie i czy
odpowiada obowigzujgcym przepisom;

* gniazdko jest w stanie wytrzymac¢ obciazenie
maksymalnej mocy urzadzenia, podanej w tabeli
Danych Technicznych (zobacz obok);

* napiecie pradu elektrycznego w sieci zgodne jest
z danymi podanymi w tabeli Danych Technicznych
(zobacz obok);

* gniazdko odpowiada wtyczce pralki. W
przeciwnym razie nalezy wymieni¢ gniazdko lub
wtyczke.

! Nie nalezy instalowac pralki na otwartym
powietrzu, nawet jesli miejsce to jest chronione
daszkiem, gdyz wystawienie urzadzenia na dziatanie
deszczu i burz, jest bardzo niebezpieczne.

! Po zainstalowaniu pralki gniazdko elektryczne
powinno by¢ tatwo dostepne.

(A ARISTON

! Nie uzywaé przedtuzaczy ani wtyczek
wielokrotnych.

! Kabel nie powinien mie¢ zgie¢ ani nie powinien by¢
zgnieciony.

! Kabel zasilania elektrycznego moze by¢ wymieniony
wylgcznie przez upowaznionego technika specialiste.

Uwaga! Producent uchyla sie od wszelkiej
odpowiedzialnosci, jesli nie przestrzega sie powyzszych
zasad.

Pierwszy cykl prania

Po zainstalowaniu, zanim zacznie sie uzywac pralki,
nalezy wykonac jeden cykl prania ze srodkiem piorgcym,
lecz bez bielizny, nastawiajgc program na 90°C bez
prania wstepnego.

Dane techniczne

Model AVL 109

szeroko§¢ cm 59,5

Wymiary wysoko§¢ cm 85

glebokos§¢ cm 53,5
Pojemnosé od 1 do 5 kg
Dane pradu Napiecie 220/230 Volt 50 Hz

elektrycznego maksymalna moc pobierana 1850 W

Maksymalne ci$nienie 1 MPa (10 baréw)
ci$nienie minimalne 0,05 MPa (0,5 baréw)
pojemnos¢ bebna 46 litréw

Dane sieci
wodociagowej

Szybkos¢ wirowania do 1000 obrotéw na minute

Programy kontrolne
zgodnie z przepisami
IEC456

program 3; temperatura 60°C;
wykonane przy 5 kg zaladowanej bielizny.

Urzadzenie to zostalo wyprodukowane
zgodnie z nastgpujacymi przepisami EWG:
- 73/23/CEE z dn. 19/02/73 (o Niskim
Napieciu) wraz z kolejnymi zmianami
- 89/336/CEE z dn. 03/05/89

(o Kompatybilnos$ci Elektromagnetycznej)
wraz z kolejnymi zmianami

- 2002/96 CE

I
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Opis pralki

Panel kontrolny

Swiatetka sygnalizujace

Pulpit

Szufladka srodkow pioracych

Szufladka na srodki piorgce: Stuzy do wsypania
srodkow pioracych i dodatkowych (zobacz str. 56).

Pulpit: stuzy do szybkiej konsultacji
syntetycznego schematu programéw. Otwiera sie
go przez pociggniecie na zewnatrz szarego
jezyczka.

Swiatetka sygnalizujace: umozliwiajg $ledzenie
stanu zaawansowania programu prania.

Jesli nastawiona zostata funkcja Delay Timer,
wskazg one czas pozostajacy do uruchomienia sie
programu (zobacz str. 53).

Pokretto WIROWANIA: stuzy do nastawienia lub
wykluczenia wirowania (zobacz str. 55).

Przyciski FUNKCYJNE: stuzg do wybrania
pozadanych funkcji. Przycisk odnoszacy sie do
wybranej funkcji zaswieci sie po jej nastawieniu.

I
Przyciski
FUNKCYJNE
Przycisk

WLACZENIE/WYLACZENIE

Swiatetko WLACZENIE/
ZABLOKOWANE DRZWICZKI

oL
®

Onnno
0000
)

Pokretto .
PROGRAMOW

Przycisk
START/RESET
Pokretto

Pokretio TEMPERATURY
WIROWANIA

Pokretto TEMPERATURY: stuzy do regulowania
temperatury prania lub nastawienia prania w
zimnej wodzie (zobacz str. 55).

Przycisk WLACZANIE/WYLACZANIE: stuzy do
wigczania i wytgczania pralki.

Przycisk START/RESET: stuzy do uruchamiania
programow lub do anulowania btednie
nastawionych.

Swiatetko WLACZENIE/ZABLOKOWANE
DRZWICZKI: wskazuje, ze pralka jest wigczona i
ze mozna otworzyé drzwiczki (zobacz str. 53).

Pokretto PROGRAMOW: stuzy do wybierania
programow. Jest ono typu chowajgcego sie: aby je
wysung¢, nalezy je lekko nacisna¢. W czasie
trwania programu pokretto pozostaje nieruchome.
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Swiatetka sygnalizujace

Swiatetka sygnalizujgce dostarczajg waznych
informaciji.
Informujg one, co nastepuje:

Nastawione opdéznienie uruchomienia:

Jesli zostata wybrana funkcja Delay Timer (zobacz
str. 55), po nastawieniu programu zacznie migotaé
Swiatetko sygnalizacyjne, wskazujgce nastawione
opoznienie:

) 2hp—
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© O 9:

W miare uptywu czasu pokazywany bedzie, przez
migotanie odpowiedniego Swiatetka, czas
pozostajacy do rozpoczecia prania przez pralke:

A
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)} 4h
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© O 9h:

Po uptynieciu wybranego opd6znienia migajace
Swiatetko sygnalizacyjne zgasnie i rozpocznie sie
zaprogramowany cykl prania.
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Aktualna faza prania:

W trakcie cyklu prania poszczegdlne swiatetka
bedg sie zapalac, wskazujgc stan zaawansowania
prania w toku:

O o Pranie wstepne
0 ‘==  Pranie
= o Ptukanie

Odwirowanie

Uwaga: w fazie usuwania wody zapali sie swiatetko
odpowiadajgce fazie Wirowania.

Przyciski funkcyjne

PRZYCISKI FUNKCYJNE stuzg réwniez jako
Swiatetka sygnalizujgce.

Po wybraniu danej funkcji zaswieci sie odpowiedni
przycisk.

Jesli wybrana funkcja nie moze by¢ nastawiona
razem z wybranym programem, przycisk funkciji
bedzie migotat, a funkcja nie zostanie uruchomiona.
Jesli nastawiona zostanie funkcja sprzeczna z
uprzednio wybrang inng funkcja, tylko jeden wybdr
bedzie przyjety.

=—O Swiatetko WLACZENIE/ZABLOKOWANE DRZWICZKI:

To Swiatetko sygnalizacyjne zapalone wskazuje, ze drzwiczki pralki sg zablokowane, aby zapobiec
przypadkowemu ich otwarciu. Zanim przystgpi sie do otwierania drzwiczek pralki nalezy poczekac¢, az
Swiatetko to bedzie migotac¢; w przeciwnym razie mozna uszkodzi¢ mechanizm zabezpieczajgcy drzwiczek.

! Szybkie migotanie $wiatetka ZAPALENIE/ZABLOKOWANE DRZWICZKI przy jednoczesnym migotaniu
przynajmniej jeszcze jednego innego swiatetka sygnalizacyjnego wskazuje nieprawidtowe dziatanie pralki. W

tym wypadku nalezy wezwac Serwis Techniczny.
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Uruchomienie i Programy

I
Krétko méwiac: jak nastawié program 5. Nastawi¢ szybko$¢ wirowania (zobacz str. 55).
. o . . Wsypa¢ srodek pioracy i srodki dodatkowe (zobacz str. 56).
B Ot a7 Unkiom o st sk SARTRESET
kilka sekund, a nastepnie zgasna, po czym zacznie Aby anulowac program, nalezy trzymat przycisniety przycisk

. o . ; START/RESET przez conajmniej 2 sekundy.
migotac Swiatetko sygnalizacyjne WEACZENIE/ . . o . .
ZABLOKOWANE DRZWICZKI. 8. Po zakonczeniu programu Swiateto sygnalizacyjne

2. Zatadowac¢ bielizne i zamkna¢ drzwiczki pralki. WEACZENIE/ZABLOKOWANE DRZWICZKI zacznie
3

Nastawi¢ pozad Krett migotac, co wskazuje, ze mozna otworzy¢ drzwiczki.
) P;sozwéiﬁﬂoé\a/‘vany program przy pomocy pokretia Wyja¢ bielizne i pozostawi¢ drzwiczki pralki uchylone,

4. Nastawic¢ temperature prania (zobacz str. 55). aby beben mogt wyschnac. Wylaczye pralke,

przyciskajac przycisk (.
Tabela programéw

~N O

Srodek pioracy B Czas
Rodzaj tkaniny oraz stopien Program Temper- Srodek trwania Opis cvklu prania
zabrudzenia g Y |atura Pranie Pranie | zmigkczajacy | cyklu pis ¢y p
wstepne é‘cyifje (minuty)
Bawelna
L . - Pranie wstepne, pranie wlasciwe,
Blellzna biata sﬂple zabrudzona 1 90°C . . . 137 plukania, odwirow ania poSrednie i
(posciel, obrusy itp.) kor
oficowe
Bielizna biata silnie zabrudzona ° Pranie, ptukania, odwirow ania
P . 2 90°C . . 120 p S
(poSciel, obrusy itp.) posrednie i koncowe
Bielizna biata i kolorowa, ° Pranie, ptukania, odwirow ania
3 60°C . . 105 p S
wytrzymata, mocno zabrudzona posrednie i koncowe
Bielizna biata, stabo Pranie. plukania. odw irow ania
zabrudzona oraz kolorowa 4 40°C . . 72 oéreld’nPcui ko}lc’o :’l want
delikatna (koszule, bluzki itp.) P : w
Tkaniny kolorowe, delikatne, ° Pranie, ptukania, odwirow ania
5 30°C . . 65 p S
malo zabrudzone posrednie i koficowe
Tkaniny syntetyczne
Tkaniny syntetyczne o wytizymatych Pranie, ptukania, funkcja
kolorach, silnie zabrudzone (bielizna 6 60°C . . 77 przeciw gnieceniu lub delikatne
dla niemowIat itp.) odwirow anie
Tkaniny syntetyczne o delikatnych Pranie, ptukania, funkcja
kolorach (wszystkie rodzaje bielizny 6 40°C . . 62 przeciw gnieceniu lub delikatne
osobistej, lekko zabrudzonej) odwirow anie
Tkaniny syntetyczne o wytizymatych Pranie, ptukania, funkcja
kolorach, silnie zabrudzone (bielizna 7 50°C . . 73 przeciw gnieceniu lub delikatne
dla niemowIat itp.) odwirow anie
Tkaniny syntetyczne o delikatnych Pranie, ptukania, funkcja
kolorach (wszystkie rodzaje 8 40°C . . 58 przeciw gnieceniu lub delikatne
bielizny, lekko zabrudzonej) odwirow anie
Tkaniny syntetyczne o delikatnych . o L
kolorach (wszystkie rodzaje 9 30°C . . 30 ggan.lﬁ;“}/);l;k.gma i delikatne
bielizny, lekko zabrudzonej) Wi !
Tkaniny delikatne
Wetna 10 40°C . . 50 Pran}e, piukanla i delikatne
odwirowanie
Ubrania i tkaniny wyjatkowo Pranie, ptukania, funkcja
delikatne (firanki, jedwab, 11 30°C . . 45 przeciw gnieceniu lub
wiskoza itp.) opréznienie z wody
PROGRAMY CZECIOWE
Ptukanie . Ptukania i odwirow anie
. o . Ptukania, funkcja przeciw
Plukanie delikatne Ej gnieceniu lub oprdéznienie z wody
Odw irowanie @ Opro;nlenle “ wody '
energiczne odwirow anie
Odwirowanie delikatne @ Oprqzmemg z wody i delikatme
odwirowanie
Opréznienie z wody bld Opréznienie z wody

Uwagi. Opis funkcji przeciw gnieceniu sie tkanin, zobacz tatwiejsze prasowanie, na nastepnej stronie.
Podane w tabeli dane majg charakter przyblizony.

Program specjalny

Dzienny 30' (program 9 dla tkanin syntetycznych) przeznaczony jest do prania bielizny mato zabrudzonej w krétkim
czasie: trwa tylko 30 minut i pozwala dzieki temu na zaoszczedzenie energii i czasu. Nastawiajgc program (9 o
temperaturze 30°C) mozna razem wyprac¢ roznego rodzaju tkaniny (z wyjatkiem wetny i jedwabiu), przy maksymalnym
zatadunku do 3kg. Zalecamy stosowanie ptynnego Srodka piorgcego.

54



Potrzeby indywidualne

(A ARISTON

@ Nastawienie temperatury
Temperature prania nastawia sie, obracajac pokretto TEMPERATURY (zobacz Tabele programéw na str. 54).
Temperaturg mozna zredukowa¢, az do prania w zimnej wodzie ({).

© Nastawienie wirowania

Obracajgc pokretto WIROWANIE, mozna nastawi¢ szybkos¢ odwirowywania dla wybranego programu.
Maksymalne szybkosci przewidziane dla wybranych programéw sg nastepujgce:
Maksymalna szybkos¢

1000 obrotéw na minute

Programy
Bawetna

Tkaniny syntetyczne

Wetna
Jedwab

Szybko$¢ wirowania moze zosta¢ zmniejszona lub mozna wirowanie zupetnie wykluczyé przez

800 obrotéw na minute

600 obrotéw na minute

no

przycisniecie przycisku .

Pralka zapobiegnie automatycznie wykonaniu wirowania szybszego, niz maksymalne wirowanie

przewidziane dla wybranego programu.

Funkcje

Rézne funkcje, w jakie wyposazona jest pralka, pozwalajg na osiagniecie pozgdanych rezultatéw prania. Aby
uaktywni¢ poszczegolne funkcje, nalezy postepowaé w nastepujacy sposoéb:

1. przycisngé odpowiadajacy pozadanej funkcji przycisk, zgodnie z ponizszg tabelg;
2. zaswiecenie sie odpowiedniego przycisku oznacza, ze funkcja jest aktywna.

Uwaga: Szybkie migotanie przycisku oznacza, ze danej funkcji nie mozna nastawi¢ przy wybranym programie.

trwania cyklu
prania.

WASH.

Funkcje Efekt Uwagi dotyczace uzycia Opcja
aktywna
przy
programach:

Delay timer |Opdznia Przyciska¢ kilkakrotnie przycisk, az do zaswiecenia sig Wszystkie

(Timer opo uruchomienie Swiatetka sygnalizacyjnego, odpowiadajacego pozadanemu

Zniajacy) urzadzenia az op6znieniu.
do 9 godzin. Po piatym przyci$nieciu przycisk funkcyjny sie

dezaktywuje.
6 Uwaga: Po przyci$nigciu przycisku Start/Reset, mozna
zmieni¢ nastawione opdéznienie tylko zmniejszajac je.

Super Wash |Pozwala na Funkcji tej nie mozna nastawi¢ razem z funkcja PRANIE 1, 2, 3, 4,
doskonate BLYSKAWICZNE. 5,6,7,8
wypranie

., bielizny;

@4/ bielizna jest
zdecydowanie
bielsza, niz przy
standardow ym
praniu w klasie
enegetycznej A.

Latwiejsze Zmniejsza Po nastawieniu tej funkcji programy 6, 7, 8, 11 oraz Wszystkie

prasowanie gniecenie si¢ Delikatne ptukanie zatrzymaja si¢ z bielizna namoczona w | poza
tkanin, wodzie (Funkcja zapobiegajaca gnieceniu), a zacznie 1, 2,9, 10,
utatwiajac migotaé §wiatetko sygnalizacyjne fazy Plukania {&=. Oproéznianie

@ prasowanie. - aby zakoficzy¢ cykl prania, nalezy przycisnaé przycisk z wody.

START/RESET;

- aby wykona¢ tylko opréznienie z wody, ustawié

pokretto na odpowiednim symbolu g i przycisna¢

przycisk START/RESET.
Pranie Zmniejsza o 1, 2, 3, 4,
btyskawiczne | okoto 30% czas |Funkcji tej nie mozna nastawi¢ razem z funkcja SUPER 5,6,7, 8
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Srodki piorace i bielizna

Szufladka na srodki piorace

Dobre rezultaty prania zalezg rowniez od
wtasciwego dozowania srodka piorgcego: wsypujac
go za duzo, wcale nie poprawia sie wydajnosci
prania, lecz przyczynia sie do odktadania sie
nalotéw na wewnetrznych czesciach pralki i do
zanieczyszczania srodowiska.

Wysuna¢ szufladke i
wsypac do niej srodki
piorace i dodatkowe w
nastepujacy sposob

przegrédka 1: Srodek pioracy do prania
wstepnego (w proszku)

przegrédka 2: Srodek pioracy do prania wtasciwego
(w proszku lub w plynie)

Ptynny srodek do prania wlewa sie tuz przed
uruchomieniem.

przegrédka 3: Srodki dodatkowe (zmiekczajace,
itp.)

Srodek zmiekczajacy nie powinien wyptywaé poza
kratke.

! Nie uzywacé srodkéw do prania recznego, poniewaz
tworzg za duzo piany.

Przygotowanie bielizny

* Podzieli¢ bielizne do prania wedtug:
- rodzaju tkaniny / symbolu na etykietce.
- koloréw: oddzieli¢ bielizne kolorowg od biate;.
* Oprozni¢ kieszenie i sprawdzi¢ guziki.
* Nie przekracza¢ wskazanego ciezaru bielizny
suche;j:
Tkaniny wytrzymate: max 5 kg
Tkaniny syntetyczne: max 2,5 kg
Tkaniny delikatne: max 2 kg
Wetna: max 1 kg

lle wazy bielizna?

1 przescieradto 400-500 gr.

1 powtoczka na poduszke 150-200 gr.
1 obrus 400-500 gr.

1 szlafrok 900-1.200 gr.

1 recznik 150-250 gr.

Tkaniny wymagajace szczegolnej dbatosci

Firanki: wtozy¢ je ztozone do poszewki lub do
siatkowatego worka. Pra¢ same, nie przekraczajac
potowy zatadunku. Stosowa¢ program 11, ktory
automatycznie wyklucza wirowanie.

Poduszki i kurtki: Jesli wypetnione sg one pierzem
gesim lub kaczym, mozna je pra¢ w pralce.
Wywrdci¢ na lewg strone i zatadowac nie wiecej niz
2-3 kg; powtorzy¢ ptukania jeden lub dwa razy i
stosowac delikatne odwirowanie.

Teniséwki: oczysci¢ z btota. Mozna je pra¢ razem z
dzinsami i bielizng wytrzymata, lecz nie biata.
Wetna: Aby uzyskaé dobre rezultaty prania, nalezy
stosowac specjalny srodek piorgcy i nie
przekracza¢ 1 kg zatadunku.

Woolmark Platinum Care
(Kaszmir Platinum)

Program delikatny jak pranie reczne.
@ Ariston wprowadzit nowy standard prania o
vor..  doskonatych rezultatach, ktory zd_oby+ sobie
PN uznanie Stowarzyszenia Czystej Zywej Weiny
(The Woolmak Company) przez przyznanie prestizowej
marki Woolmark Platinum Care. Jesli na Waszej pralce
znajduje sie znak firmowy Woolmark Platinum Care,
mozna w niej prac¢, uzyskujac doskonate rezultaty,
ubrania wetniane z etykietka “Pra¢ recznie” (M.0303):
Nastawi¢ program 10 dla wszyskich ubran
noszacych etykietke “Pra¢ recznie”,
stosujac specjalne srodki piorgce (max 1 kg).
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Zalecenia i srodki ostroznosci

! Pralka zostata zaprojektowana i wyprodukowana
zgodnie z miedzynarodowymi przepisami
bezpieczenstwa. Podajemy Wam ponizsze
zalecenia, majac na wzgledzie Wasze
bezpieczenstwo, i powinniescie je uwaznie
przeczytac.

Ogodlne zasady bezpieczenstwa

Pralki powinny uzywa¢ wytgcznie osoby doroste
i w sposéb zgodny z podanymi w niniejszej
ksigzeczce instrukcjami.

Nie dotykac pralki, stojac przy niej boso lub
majac rece czy stopy mokre lub wilgotne.

Nie wyjmowac wtyczki z gniazdka, ciggnac za
kabel, lecz trzymajgc za wtyczke.

Nie otwiera¢ szufladki na srodki piorgce w
trakcie prania.

Nie dotyka¢ usuwanej wody, gdyz moze by¢ ona
bardzo goraca.

W Zzadnym wypadku nie otwiera¢ drzwiczek
pralki na site: mogtby bowiem ulec uszkodzeniu
mechanizm zabezpieczajgcy drzwiczki przed
przypadkowym otworzeniem.

W razie usterek nie nalezy w zadnym wypadku
probowa¢ dosta¢ sie do wewnetrznych czesci
pralki, prébujgc samemu jg naprawiac.

Skontrolowaé zawsze, by dzieci nie zblizaty sie
do pracujacej pralki.

W czasie prania okragte drzwiczki pralki rozgrzewajg
sie.

Jesli trzeba przenies¢ pralke w inne miejsce,
nalezy to robi¢ bardzo ostroznie w kilka osob.
Nigdy nie nalezy tego robi¢ samemu, gdyz
pralka jest bardzo ciezka.

Przed wtozeniem bielizny sprawdzié, czy beben
jest pusty.

Usuwanie odpadow

Pozbywanie sie starych urzadzen
elektrycznych.

Europejska Dyrektywa 2002/96/EC dotyczaca
Zuzytych Elektrycznych i Elektronicznych
Urzadzen (WEEE) zaklada zakaz pozbywania sie
starych urzadzen domowego uzytku jako
nieposortowanych smieci komunalnych. Zuzyte
urzadzenia musza byc osobno zbierane i
sortowane w celu zoptymalizowania odzyskania
oraz ponownego przetworzenia pewnych
komponentow i materialow. Pozwala to ograniczyc
zanieczyszczenie srodowiska i pozytywnie wplywa
na ludzkie zdrowie. Przekreslony symbol ,kosza”

(A ARISTON

umieszczony na produkcie przypomina klientowi
0 obowiazku specjalnego sortowania.

Konsumenci powinni kontaktowac¢ sie z
wtadzami lokalnymi lub sprzedawcg w celu
uzyskania informacji dotyczacych postepowania
z ich zuzytymi urzadzeniami gospodarstwa
domowego.

* Pozbycie sie starej pralki:
przed oddaniem jej na ztom nalezy jg
uniezdatni¢ do uzytku odcinajac kabel
elektryczny i wyjmujac drzwiczki.

Oszczednos¢ i ochrona srodowiska

Technologia w stuzbie srodowiska

Jesli przez okragte drzwiczki pralki wida¢ w czasie
prania mato wody, to dlatego, ze przy nowej
technologii Ariston wystarcza mniej niz potowa wody
do uzyskania maksymalnych rezultatéw prania: zostat
w ten sposob osiagniety jeden z celéw ochrony
Srodowiska.

Oszczednos¢ srodka piorgcego, wody, energii i

czasu

* Aby nie trwoni¢ zasobow, nalezy uzywac pralki
zatadowanej do petna. Jedno zatadowane do
petna pranie, zamiast dwéch zatadowanych do
potowy, pozwala na zaoszczedzenie az do 50%
energii.

* Pranie wstepne konieczne jest tylko w
przypadku bielizny bardo brudnej. Unikanie
prania wstepnego pozwala na zaoszczedzenie
srodka piorgcego; czasu, wody oraz od 5 do
15% energii.

* Wywabiajac plamy odplamiaczem i
pozostawiajgc bielizne namoczong w wodzie
przed praniem, mozna zredukowac temperature
prania. Stosujac program 60°C zamiast 90°C lub
program 40°C zamiast 60°C, mozna
zaoszczedzi¢ az do 50% energii.

» Dokfadne dozowanie $rodka pioracego w
zaleznosci od twardosci wody, stopnia
zabrudzenia i ilosci bielizny pozwala unikna¢ jego
trwonienia i wychodzi na korzys¢ srodowisku:
srodki pioragce, mimo ze ulegajg biodegradac;i,
zawsze zawierajg jednak sktadniki, ktore
zaktécajg srodowisko naturalne. Nalezy rowniez
unika¢, gdy jest to mozliwe, srodka
zmiekczajacego.

* Dokonujgc prania péznym popotudniem i
wieczorem, az do wczesnych godzin rannych,
przyczynia sie do zmniejszenia obcigzenia
energetycznego elektrowni.

Opcja Delay Timer (zobacz str. 55) pomaga przy
takim zaprogramowaniu prania w czasie.

« Jesli bielizna ma by¢ wyszuszona w suszarce,
nalezy wybra¢ wysoka szybkos¢ odwirowania.
Dobrze odwirowana z wody bielizna pozwala na
zaoszczedzenie czasu i energii przy suszeniu.
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Konserwacja

Wytaczenie wody i pradu elektrycznego

* Zamkng¢ kurek doptywu wody po kazdym praniu.
Zmniejsza sie w ten sposob zuzycie instalacji
hydraulicznej pralki oraz niebezpieczenstwo
przeciekéw.

* Wyja¢ wtyczke z kontaktu przed przystgpieniem
do czyszczenia pralki oraz czynnosci
konserwacyjnych.

Czyszczenie pralki

Obudowe zewnetrzng i gumowe czesci pralki nalezy
my¢ wilgotng sciereczka zmoczong w wodzie z
mydtem. Nie stosowaé rozpuszczalnikéw ani ostrych
i Sciernych srodkéw czyszczacych.

Czyszczenie szufladki na srodki piorace

Wysung¢ szufladke,
unoszac jg lekko ku
gorze i wyciagajac na
zewnatrz (zobacz
rysunek).

Wyptuka¢ jg pod biezacag
woda. Czynnos¢ te
nalezy powtarzac
stosunkowo czesto.

Czyszczenie drzwiczek i bebna

* Nalezy zawsze pozostawia¢ uchylone drzwiczki
pralki, aby zapobiec tworzeniu sie przykrych
zapachow.

Czyszczenie pompy

Pralka wyposazona jest w pompe samooczyszczajgca,
ktora nie wymaga zabiegdw konserwacyjnych. Moze
sie jednak zdarzy¢, ze mate przedmioty (monety,
guziki) wpadng do przedsionka ochronnego pompy,
znajdujgcegdo sie w jej dolnej czesci.

! Upewnic¢ sig, by cykl prania byt zakonczony i by
wtyczka byta wyjeta z gniazdka.

Aby dostac sie do przedsionka pompy:

1. przy pomocy
Srubokretu odjg¢ panel
przykrywajacy,
znajdujacy sie w
przedniej czes$ci pralki
(zobacz rysunek);

2. odkrecié
przykrywke, obracajgc
ja w kierunku
przeciwnym do ruchu
wskazéwek zegara
(zobacz rysunek): fakt,
ze wyptynie troche
wody, jest zjawiskiem
normalnym;

3. dokfadnie wyczysci¢ wnetrze;

4. ponownie przykreci¢ przykrywke;

5. ponownie przymocowac panel, pamietajac o
wsunieciu zaczepdéw w odpowiednie otwory przed
dopchnieciem go do urzgdzenia.

Kontrola rury doprowadzania wody

Przynajmniej raz do roku nalezy skontrolowac rure
doprowadzania wody. Je$li widoczne sg na niej rysy
i pekniecia, nalezy jg wymieni¢: w trakcie prania
duze cis$nienie moze bowiem spowodowac jej nagte
rozerwanie sie.

! Nigdy nie instalowa¢ rur uzywanych.
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Anomalie i srodki zaradcze

Moze sie zdarzy¢, ze pralka nie dziata. Zanim wezwie si¢ Serwis Techniczny (zobacz str. 60) nalezy sprawdzi¢, czy
problemu tego nie da sig tatwo rozwigza¢ samemu, pomagajgc sobie ponizszym wykazem.

Nieprawidtowosci w dziataniu:

Pralka sie nie wiacza.

Cykl prania nie zaczyna sie.

Pralka nie pobiera wody.

Pralka pobiera i usuwa wode
bez przerwy.

Pralka nie usuwa wody i nie
odwirowuje.

Pralka mocno wibruje w fazie
odwirowywania.

Z pralki wycieka woda.

Wskaznik WELACZENIE/
ZABLOKOWANE DRZWICZKI
zacznie szybko migota¢ razem z
conajmniej jednym innym
Swiatetkiem sygnalizacyjnym.

Tworzy sie zbyt wiele piany.

(A ARISTON

Mozliwe przyczyny/Porady:

* Wtyczka nie jest wigczona do gniazdka, lub jest wsunieta
niedostatecznie, tak ze nie ma kontaktu.
* W domu brak jest pradu.

eloejejsul n
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* Drzwiczki nie sg dobrze zamkniete.

* Nie zostat przyci$niety przycisk |©, .

* Nie zostat przycisniety przycisk START/RESET.

» Kurek doptywu wody jest zamkniety.

» Nastawione zostato opdznione uruchomienie (Delay Timer, zobacz str. 55).

sido

* Rura pobierania wody nie jest podtgczona do kurka.
* Rura jest zgieta.

» Kurek doptywu wody jest zamkniety.

* W domu brak jest wody.

« Cisnienie wody nie jest wystarczajace.

* Nie zostat przycisniety przycisk START/RESET.

Aweibolid

* Rura usuwania wody nie zostata zainstalowana na wysokosci od 65 do
100 cm od podtogi (zobacz str. 51).
» Koncowka rury usuwania wody jest zanurzona w wodzie (zobacz str. 51).
* Usuwanie wody bezposrednio w Scianie nie posiada odpowietrznika.
Jesli po skontrolowaniu tych pozycji nieprawidtowo$é nadal sie utrzymuje,
nalezy zamkna¢ kurek doptywu wody, wytaczy¢ pralke i wezwac¢ Serwis
Techniczny. Jesli mieszkanie znajduje sie na najwyzszych pietrach
budynku, moze zaistnie¢ efekt “syfonu”, w wyniku czego pralka
nieustannie pobiera i usuwa wode. W celu wyeliminowania tej
niedogodnosci w handlu dostepne sa specjalne zawory.

aoskioid ppoug

* Program nie przewiduje usuwania wody: przy niektérych programach
nalezy uruchomi¢ je manualnie (zobacz str. 54).

» Zostata nastawiona funkcja tatwiej prasowac: aby zakonczy¢ program,
nalezy przycisngc¢ przycisk START/RESET (zobacz str. 55).

* Rura usuwania wody jest zgieta (zobacz str. 51).

* Rura usuwania wody jest zatkana.

19S0UZ04}SO
Apesez

* Beben, w chwili instalacji pralki, nie zostat odpowiednio odblokowany
(zobacz str. 50).

» Pralka nie jest ustawiona dokfadnie w poziomie (zobacz str. 50).

» Pralka jest wcisnieta miedzy meble i Sciane (zobacz str. 50).

efoemiasuo)

* Rura doprowadzania wody nie jest dobrze przykrecona (zobacz str. 50).
» Szufladka na srodki piorgce jest zatkana (aby ja oczysci¢, zobacz str. 58).
* Rura usuwania wody nie jest dobrze przymocowana (zobacz str. 51).

daiN

* Wezwac¢ Serwis Techniczny, gdyz wskazuje to na nieprawidtowe
dziatanie pralki.

niuejeIzp m
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+ Srodek pioracy nie jest odpowiedni do pralek automatycznych (na
opakowaniu musi by¢ napisane: “do pralek”, “do prania recznego i
pralek” lub podobne).

* Uzyto za duzo $rodka pioracego.

Kuzoiuyo9y
SIMIag
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Serwis Techniczny

Przed zwroceniem sie do Serwisu Technicznego:

» Sprawdzi¢, czy problemu nie mozna rozwigza¢ samemu (zobacz str. 59);

* Ponownie nastawi¢ program i sprawdzi¢, czy problem zostat rozwigzany;

* W przypadku negatywnym skontaktowac sie z upowaznionym osrodkiem Serwisu Technicznego
pod numerem podanym na karcie gwarancyjnej.

! Nigdy nie zwracaé¢ sie do nieupowaznionych technikow.

Nalezy podaé¢:

* rodzaj defektu;

* model urzadzenia (Mod.);

* numer seryjny (S/N).

Informacje te znajduja sie na przymocowanej z tytu pralki tabliczce znamionowe;.
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Hasznalati utasitas

MOSOGEP
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Uzembehelyezés

! E kézikdnyv megbrzése azért fontos, hogy barmikor
elévehesse, és megnézhesse. Ha a mosdgépet eladna,
atadna vagy masnal helyezné el, gondoskodjon arrdl,
hogy e hasznalati utasitas a géppel egyutt maradjon,
hogy az Uj tulajdonos is megismerhesse a moségep
funkcioit és az ezekre vonatkozé figyelmeztetéseket.

! Figyelmesen olvassa el az utasitasokat: fontos
informacidkat tartalmaznak az tizembehelyezésrél, a
hasznalatrél és a biztonsagrol.

Kicsomagolas és vizszintbe allitas
Kicsomagolas

1. Csomagolja ki a mosogépet.

2. Ellenérizze, hogy a mosogép nem sérlilt-e meg a
szallitas soran. Ha a gépen sérilést talal, ne
csatlakoztassa, és forduljon a készilék eladéjahoz.

3. Tavolitsa el a
hatoldalon talalhato, a
szallitashoz felszerelt 3
véddcesavart, valamint a
gumit a hozza tartozoé
tavtartoval (lasd abra).

)

4. A furatokat zarja le a tartozékként kapott
mianyag dugokkal.

5. A hatul jobboldalon lent, a villasdugo helyén lévé
harom furatot is zarja le a tartozék dugoval.

6. Minden darabot 6érizzen meg: ha a mosogépet
szallitani kell, el6tte ezeket vissza kell szerelni.

! A csomagoléanyag nem gyermekjaték
Vizszintezés

1. A mosogépet sik és kemény padidra allitsa,
ugy, hogy ne érjen falhoz, butorhoz vagy mashoz.

2. Ha a padlé nem
tokéletese vizszintes,
az elsé labak be-,
illetve kicsavarasaval
kompenzalhatja azt
(lasd abra). A dblés a
gép fels6 burkolatan
mérve nem lehet tobb,
mint 2°.

A pontos vizszintezés biztositja a gép stabilitasat,
igy az a mikodés soran nem fog vibralni, zajt
okozni vagy elmozdulni. Szényegpadlé vagy
sz6nyeg esetén a labakat ugy allitsa be, hogy a
mosogep alatt elegend® hely maradjon a
szell6zésre.

Viz és elektromos csatlakozas
Vizbevezet6é cso6 csatlakoztatasa

1. lllessze az A
témitést a vizbevezetd
cs6 végére és
csavarozza fel a 3/4”-o0s
kils6 menettel
rendelkezd hidegviz
T csapra (lasd abra).

M A csatlakoztatas el6tt
eresszen ki a csapbdl
vizet addig, amig a viz
teljesen atlatszéva nem
valik.

2. Csatlakoztassa a
vizbevezetb csovet a
mosogeéphez ugy, hogy
azt a hatul jobboldalon
fent [év6 vizbemeneti
csonkra csavarozza
(lasd abra).

3. Ugyeljen arra, hogy a csévon ne legyen torés
vagy szlkdulet.

! A csapnal a viznyomasnak a Miiszaki adatok
tablazatban szerepl® hatarértékek kdzott kell lennie
(lasd a szemben lévé oldalt).

! Amennyiben a vizbevezet6 cs6 nem elég hosszu,
forduljon szaklzlethez vagy megbizott
szakemberhez.




A leeresztécs6 csatlakoztatasa
A leeresztécsovet
o '4 csatlakoztassa
lefolyéhoz vagy a
T I padlotol 65 és 100 cm
< kozotti magassagban

65 - 100 cm

Iévé fali lefolydszifonhoz
anélkul, hogy megtorné,

vagy akassza a mosdo
vagy a kad szélére
ugy, hogy a tartozékok
k6zott 16v6 vezetdt a
csaphoz er@siti (lasd
abra). A leeresztécs6
szabad végének nem
szabad vizbe mertlnie.

! Toldasok hasznalata nem javasolt. Amennyiben
feltétlenll szikséges, a toldas atmér6je egyezzen
meg az eredeti cs6ével, és semmiképpen se
legyen 150 cm-nél hosszabb.

Elektromos bekotés

Miel6tt a csatlakozédugot az aljzatba dugna,
bizonyosodjon meg arrél, hogy:
* az aljzat foldelése megfelel a térvény altal el6irtnak;

» az aljzat képes elviselni a gép Miszaki adatait
tartalmazé tablazatban megadott maximalis
teljesitményfelvételt (lasd szemben);

* a haldzat feszlltsége a Mlszaki adatokat
tartalmazé tablazatban szereplé értékek kozeé esik
(lasd szemben);

* Az aljzat legyen kompatibilis a gép
csatlakozodugdjaval. Ellenkezé esetben cserélje
ki az aljzatot vagy a csatlakoz6dugot.

! A mosogép nem dllithato fel nyilt téren, még akkor
sem, ha a tér tetével van fedve, mert nagyon veszélyes,
ha a gép esének vagy zivataroknak van kitéve.

! A csatlakozodugdnak konnyen elérheté helyen kell
lennie akkor is, amikor a gép mar a helyén all.

(A ARISTON

! Ne hasznaljon hosszabbitét vagy elosztot.
! Ne legyen a kabel megtdrve vagy 6sszenyomva.

! A haldzati kabelt csak megbizott szakember
cserélheti.

Figyelem! A gyarté minden felel8sseget elharit,
amennyiben a fenti eldirasokat figyelmen kivul
hagyjak.

Els6 mosasi ciklus
Uzembehelyezés utan, mielétt a mosogépet

hasznalni kezdené, végezzen egy 90°-0s elémosas
nélkili mosast mosoporral de mosandoé ruha nélkul.

Miiszaki adatok

Modell AVL 109

szélesség 59,5 cm

Méretek magassdg 85 cm
mélység 53,5 cm
Ruhatoéltet: 1-t61 5 kg-ig
Elektromos fesziiltség 220/230 Volt 50 Hz
csatlakozis maximadlis felvett teljesitmény 1850 W

maximalis nyomds 1 MPa (10 bar)
minimdlis nyomds 0,05 MPa (0,5 bar)
dob fdrtartalma 46 liter

Vizcsatlakozdsok

Centrifuga

fordulatszdm 1000 fordulat/perc-ig

Iayaquwazq
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IEC456 szabvany
Szerinti
vezérléprogramok

3-as program; hémérséklet 60°C;
5 kg ruhatoltettel végezve.

Ez a berendezés megfelel a kovetkezd
Uniés El6irdsoknak:

- 73/02/19-i 73/23/CEE el6irds
(Alacsony fesziiltség) és annak
moédositdsai

- 89/05/03-i 89/336/CEE elSirds
(Elektromédgneses osszeférhetdség) és
annak médositdsai

-2002/96 CE

§
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A mosogep leirasa

Vezérlépanel

Kottatarto

Mosoészeradagol6 fiok

Mosészeradagol6 fiok a mosdszerek és
adalékszerek betdltésére (lasd 68. oldal).

Kottatarté, hogy a programok 6sszefoglalé vazlatat
barmikor megnézhesse: a sziirke nyelvet kifelé
huzva nyilik.

Visszajelz6 lampak: a mosdprogram allapotanak
kovetésére.

Ha a Késleltetés 1d6zité funkcié be lett allitva, a
program inditasaig hatra 1évd id6t jelzik (lasd 65.
oldal).

CENTRIFUGALAS beallité tarcsa: a centrifugalas
beadllitasara illetve kikapcsolasara (lasd 67. oldal).

FUNKCIO billenty(ik: a lehetséges funkcidk
kivalasztasara. A kivalasztott funkcid billentyije
vilagit.

CENTRIFUGALAS
beallitd tarcsa

FUNKCIO
billentylk

BEKAPCSOLAS/
KIKAPCSOLAS billenty(

BEKAPCSOLVA/AJTOZAR
visszajelzb lampa

Visszajelz6
lampak

Oonnn
0000
)

PROGRAM
beallité tarcsa

START/RESET
billenty(

HOMERSEKLET
beallitd tarcsa

HOMERSEKLET beallité tarcsa: a hdmérséklet
vagy a hideg vizes mosas beallitasara (lasd 67.
oldal).

BEKAPCSOLAS/KIKAPCSOLAS: billenty( a
mosogép be- illetve kikapcsolasara.

START/RESET: billentyl a program elinditasara
vagy a hibas beallitas torlésére.

BEKAPCSOLVA/AJTOZAR visszajelzé lampa:
hogy tudjuk, a moso6gép be van-e kapcsolva illetve
az ajtot ki lehet-e nyitni (lasd 65. oldal).

PROGRAM beallité tarcsa: a programok
kivalasztasara. A tarcsa benyomhatd: kdnnyedén
nyomja meg a kozepét, és kiugrik. A program
soran a tarcsa nem mozog.

64



Visszajelz6 lampak

A visszajelz6 lampak fontos informaciokkal
szolgalnak.
A kovetkezbk olvashaték le roluk:

Beallitott késleltetés:

Hogy a Késleltetd 1d6zit6 funkcié be van-e
kapcsolva (lasd 67. oldal): a program elinditasa
utan a kivalasztott késleltetéshez tartozo
visszajelz6 elkezd villogni:

@CJ 2hr—@

Az id6 mulasaval a hozza tartozo6 visszajelz6
villogasaval mindig a hatralévé késleltetési id6t jelzi ki:

(ij:/\\\\/\i 2h 6

21N

CJ OO 4h

& O 6h

© S oh:

A kivalasztott késleltetés elteltével a villogd
visszajelzd elalszik, és elkezdddik a beallitott
program végrehajtasa.

=—O BEKAPCSOLVA/AJTOZAR visszajelzé lampa:

(A ARISTON

Folyamatban lévé mosasi fazis:

A mosas soran a visszajelz6k egymas utan
gyulladnak meg, ezzel jelezve a program
elérehaladasat:

G El6mosas
O o Mosés
= o Oblités

Centrifugalas

Megjegyzés: a vizirités (szivattyuzas) soran a
centrifugalasi fazishoz tartozé visszajelz6 vilagit.

Funkcio billentyiik

A FUNKCIO billenty(ik visszajelzé lampaként is
mikodnek.

A funkcio bekapcsolasakor a hozza tartozo billentyi
vilagitani kezd.

Ha a kivalasztott funkcié a beallitott programmal nem
fér 6ssze, a billenty( villog, és a funkcié nem lesz
bekapcsolva.

Abban az esetben, ha egy masik, korabban
kivalasztottal 6ssze nem féré funkciét kapcsol be,
csak az utolséként valasztott marad bekapcsolva.

A vilagité visszajelzd lampa azt jelzi, hogy a véletlen nyitds megakadalyozasara a mosogépajtdé be van zarva.
A karosodasok elkertlése érdekében meg kell varni, hogy a visszajelz6 villogni kezdjen: az ajtét csak ez

utan probalja meg kinyitni.

! A BEKAPCSOLVA/AJTOZAR visszajelzd és legalabb egy masik visszajelzé egyidejii gyors villogasa

rendellenes mikddést jelez. Hivja a Szervizt.

seJia] sazaMaqaqwaan
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Inditas és Programok

I
Roviden: egy program elinditasa 6. Toltse be a mosdszert és az adalékokat (/4sd 68. oldal).
1. Az @ billenty(i megnyomasaval kapcsolja be a 7. A START/RESET billentyll megnyomasaval
mosogépet. Néhany masodpercre az 6sszes visszajelzd inditsa el a programot.
felgyullad, majd elalszik, és a BEKAPCSOLVA/AJTOZAR A torléshez tartsa nyomva a START/RESET
visszajelz6 kezd villogni. billenty(it legalabb 2 masodpercen keresztiil.
2. Rakja be a mosando ruhat, és csukja be az ajtot. 8. A program végeztével a BEKAPCSOLVA/
3. A PROGRAMOK tarcsaval allitsa be a kivant AJTOZAR visszajelzé villog, azt jelezve, hogy az
mosoprogramot. ajtot ki lehet nyitni. Vegye ki a mosott ruhat, és
4. Allitsa be a mosasi hémérsékletet (lasd 67. oldal). az ajtét hagyja kicsit nyitva, hogy a dob
5. Allitsa be a centrifugalasi fordulatszamot (lasd 67. oldal). kiszaradhasson. Az @ billentytivel kapcsolja ki a
mosogeépet.
Programtablazat
sk és a s Sdés Mosészer Ciklus
Keln}ek és a szennyezGdés Programok | Hémérséklet Oblitszer |idStartama | Moséciklus lefrasa
természete
Elémosas | Mosis (perc)
Pamut
Kiulonosen szennyezett fehér 1 90°C . . . 137 El6mosas, mosas, Oblitések, koztes
anyagok (lepedd, asztalteritd, stb.) és végsd centrifugalasok
Kiilonosen szennyezett fehér P 90°C . . 120 Mosas, oblitések, koztes €s végss
anyagok (lepedd, asztalteritd, stb.) centrifugalasok
Nagyon szennyezett tartds fehér 3 60°C . . 105 Mosas, oblitések, koztes €s végss
és szines anyagok centrifugalasok
Kevéssé szennyezett fehér és kényes 4 40°C . . 72 Mosas, oblitések, koztes és végsd
szines anyagok (ingek puléverek, stb.) centrifugalasok
Kevéssé szennyezett kényes 5 30°C . . 65 Mosas, oblitések, koztes és végsd
szines anyagok - centrifugalasok
Szintetikus anyagok
Nagyon szennyezett tarts szines 6 60°C . . 77 Mosds, oblitések, gylir6désgatlas
anyagok (csecsemdruhdzat, stb.) vagy kiméletes centrifugdlds
Tartés szines anyagok (mindenfajta 6 40°C . . 62 Mosds, oblitések, gylir6désgatlas
enyhén szennyezett ruhizat) vagy kiméletes centrifugdlds
Nagyon szennyezett tartds szines 7 50°C . . 73 Mosds, oblitések, gylir6désgatlas
anyagok (csecsemdruhdzat, stb.) vagy kiméletes centrifugdlds
Kényes szines anyagok (mindenfajta 3 40°C . . 58 Mosas, oblitések, gytirédésgatlas
enyhén szennyezett ruhdzat) - vagy kiméletes centrifugdlas
Kényes szines anyagok (mindenfajta 9 30°C . . 30 Mosads, oblitések és kiméletes
enyhén szennyezett ruhézat) centrifugalas
Kényes anyagok
., ° . . Mosas, Oblitések és kiméletes
Gyapji 10 40°C 50 | centrifugdlds
Nagyon kényes kelmék 11 30°C . . 45 Mosas, oblitések, gytir6désgatlas
(figgonyok, selyem, viszkodz, stb.) - vagy szivattyuzas
RESZLEGES PROGRAMOK
Oblités . Oblitések és centrifugalas
Kiméletes 6blités = . Oblltese}(,/gyurodesgatlas vagy
szivattytizds
et Szivattytizas és erds
Centrifugilis @ centrifugdlas
. e Lrs Szivattytizas és kiméletes
Kiméletes centrifugdlas @ centrifuglds
Szivattyuzas ‘Cp' Szivattytizas
Megjegyzések

A gylrédésgatlas leirasahoz: lasd Vasalj kevesebbet, szemben lévé oldal. A tablazatban szereplé értékek
tajékoztato jellegliek.

Specialis program

Napkézbeni 30' (9-es program szintetikus anyagokhoz) programot kevéssé szennyezett ruhak gyors mosasara
fejlesztettik ki: mindoéssze 30 percig tart, igy energiat és id6t takarit meg. A 9-es programot 30°C
hémérsékletre beallitva kilonb6zé jellegli anyagokat egylttesen lehet mosni (kivéve gyapju és selyem),
maximum 3 kg-os toltéssel. Folyékony mosdszer hasznalatat javasoljuk.
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Program moédositasok

(A ARISTON

@® Homeérséklet beallitasa
A mosasi hémérsékletet a HOMERSEKLET tarcsa elforgatasaval lehet beallitani (lasd a Programtablazatot a 66.

oldalon).

A hémérsékletet a hideg vizzel torténé mosasig lehet csdkkenteni ({)).

© Centrifugalas beallitasa
A kivalasztott programhoz a centrifugalds fordulatszamat a CENTRIFUGA tarcsa elforgatasaval lehet beallitani.
A kilonféle programokhoz beallithaté maximalis fordulatszamok a kovetkezdk:

sazaMaqaqwaan

Program Maximalis fordulatszam
Pamut 1000 fordulat percenként
Szintetikus anyagok 800 fordulat percenként -
Gyapju 600 fordulat percenként g.
Selyem nem o
A centrifugalas fordulatszama csokkenthetd, vagy az &l jelre allitassal teljesen kikapcsolhaté.
A gép automatikusan megakadalyozza, hogy az egyes programokhoz maximalisan beallithato
fordulatszamnal magasabbon centrifugaljon. -
o
Funkciok %
A moségép kulénféle mosofunkcioi lehetdvé teszik a kivant tisztitas és fehérség elérését. A funkciok g
bekapcsolasahoz: =
1. nyomja meg a kivant funkcidhoz tartoz6 billenty(it, az alabbi tablazat szerint;
2. a billenty( vilagitasa azt jelzi, hogy a hozza tartozé funkcié be van kapcsolva.
=
o
Megjegyzés: A gyors villogas azt jelenti, hogy a beallitott programhoz a billenty(ih6z tartozé funkcié nem e
kapcsolhaté be. @
(1]
o
x
Funkciok Hatas Megjegyzések a hasznalathoz A kovetkezd
programokkal | [q,
miikodik: <
a
Késleltetd | Késlelteti a gép A késleltetés beallitdsdhoz annyiszor nyomja meg a billentyfit, Mindegyik 9
ido6zitd inditasat max. 9 hogy a kivant értékhez tartozd visszajelz$ vilagitson. >
@ orat. A billentyli 6tdodik megnyomdsara a funkcié kikapcsol. >
-/ Megjegyzendd: Ha a Start/Reset billenty(it megnyomta, a 4
késleltetés értékét csak csokkenteni lehet. =
Super Az A Osztalyban | Ez a GYORS funkciéval nem fér 6ssze. 1,2, 3,4, >
Wash szabvanyosnal 5,6,7,8 =
) lathatéan o
ﬁjv fehérebb, 2
makulatlan 2
tisztasdg elérését 2.
teszi lehet&vé. @
.
Vasalj Csokkenti az Ezt a funkciét bekapcsolva a 6, 7, 8, 11 programok és a Mindegyik, 8
kevesebbet | anyagok gy(irését, | Kiméletes oblités leall ugy, hogy a mosott ruha a vizben marad | kivéve: 2
ezzel konnyitve a | (Gy(lir6désgatlas), €s az &=y oblités fazisanak visszajelzdje villog: |1, 2, 9, 10, =
@ vasalast. - a ciklus befejezéséhez nyomja meg a START/RESET Szivattyizas. S
billentyfit; e
- ha csak le akarja szivattylizni a vizet, a tarcsat allitsa a e
szivattydzéds szimb6lumara & , és nyomja meg a START/RESET Q
billentytit. =
Gyors Nagyjabol 30%- Ez a SUPER WASH funkciéval nem fér dssze. 1, 2, 3, 4, 14
: kal csokkenti a 56,7, 8 ®
O moséasi ciklus <
idejét. N
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Mososzerek és mosandok

Mosdszeradagolo fidk

A mosas eredményessége fligg a mososzer helyes
adagolasatol is: ha tul sokat adagol bel6le, a mosas
nem lesz hatékonyabb, de hozzajarul ahhoz, hogy
lerakédas képzddjon a mosdégépben, valamint a
kornyezetet is jobban szennyezi.

Huzza ki a
mososzeradagold
fiokot, és a
kdvetkez6képpen tegye
bele a mosoészret vagy
az adalékot.

1-es tartaly: Mososzer elémosashoz (por)

2-es tartaly: Mosdészer mosashoz

(por vagy folyadék)

A folyékony mososzert csak az inditas elétt lehet
betdlteni.

3-as tartaly: Adalékok
(oblitészerek, illatositok, stb.)
Az oblitészer ne érjen a racs folé.

! Ne hasznaljon kézimosdszert, mert tdlzottan sok
hab képzdédik.

Mosandoé ruhak elékészitése

* Osztalyozza a mosandodkat a kdvetkez6k
szerint:
- kelme tipusa / cimkén Iév6 szimbdlum.
- szinek: valogassa kulén a szines ruhakat a
fehérektdl.

+ Uritse ki a zsebeket, és vizsgélja meg a
gombokat.

* Ne Iépje tul a mosandok szaraz sulyara
vonatkozoan megadott értékeket:
Tartés anyagok: max. 5 kg
Szintetikus anyagok: max. 2,5 kg
Kényes anyagok: max. 2 kg
Gyapju: max. 1 kg

Milyen nehezek a mosandoé ruhak?
1 leped6 400-500 g.
1 parnahuzat 150-200 g.
1 asztalterité 400-500 g.
1 fird6kopeny 900-1200 g.
1 térulkézé 150-250 g.

Kilonleges banasmaédot igényld
darabok

Figgonyok: hajtogatva tegye parnahuzatba
(vaszonzsakba) vagy halés zacskéba. Kilon
mossa Oket, és ne Iépje tul a fél toltésnyi
mennyiséget. hasznalja a 11-es programot,
amelyik automatikusan kikapcsolja a
centrifugalast.

Toll/pehely agynemiik és tollkabatok: ha a benne
[évé liba vagy kacsatoll mosogépben moshaté. Forditsa
ki a darabokat, és egyszerre legfeljebb 2-3 kg-nyit
mosson ugy, hogy egyszer vagy kétszer megismétli az
Oblitést, és kiméletes centrifugalast hasznal.
Teniszcipdk: tisztitsa meg a sartol. Egyutt
moshatdk a farmer és mas tartés anyagokkal, de
nem a fehér ruhadarabokkal.

Gyapju: a legjobb eredmény elérése érdekében
hasznaljon specialis mosoészert (gyapjumosodszert),
és ne lépje tul az 1 kg ruhatdltetet.

Woolmark Platinum Care
(Kasmir Platinum)

Kimélé, mint a kézi mosas.

Az Ariston Uj, igényesebb szabvanyt vezetett

be, amit a The Woolmark Company az

értékes Woolmark Platinum Care

markajelzéssel ismert el. Ha a mosdgépen a

Woolmark Platinum Care log6 lathato, kitind

eredménnyel moshatok benne az olyan gyapju

ruhadarabok is, amelyek cimkéjén a ,Kézzel

w mosandd” megjeldlés olvashaté (M.0303):

IAz 6sszes ,Kézzel mosandd”
ruhadarabhoz a 10-es programot éllitsa be,

és hasznaljon specidlis mosdszert (max 1 Kg).

LMARK
M

00
PLATINU
CARI
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Ovintézkedések és tanacsok

! A mosdgépet a nemzetkdzi biztonsagi
szabvanyoknak megfeleléen tervezték és
gyartottak. Ezeket a figyelmeztetéseket biztonsagi
okokbdl irjuk le, és figyelmesen el kell olvasni
Oket.

Altalanos biztonsag

* A mosoégépet csak feln6tt hasznalhatja, és csak
az e hasznalati utasitdsban megadott utasitasok
szerint.

* Ne érjen a géphez mezitlab, illetve vizes vagy
nedves kézzel vagy labbal.

* A csatlakozédugot az aljzatbdl ne a kabelt,
hanem a csatlakozét fogva hdzza ki.

* Ne nyissa ki a moso6szeradagol6 fiékot, ha a
mosogép muikodik.

* Ne nyuljon a leeresztett vizbe, mert forré lehet.

+ Semmiképpen ne feszegesse az ajtot:
megsérilhet a véletlen nyitast akadalyoz6
biztonsagi retesz.

* Hiba esetén semmiképpen se nyuljon a gép
belsé részeihez, és ne prdébalja megjavitani.

* Mindig ugyeljen arra, hogy gyerekek ne
mehessenek a mikdds gép kozelébe.

* A mosas soran az ajtdé meleg lehet.

* Amennyiben a gépet at kell helyezni, két vagy
harom személy végezze, maximalis
figyelemmel. Soha sem egyedil, mert a gép
nagyon sulyos.

* A mosandé berakasa el6tt ellenérizze, hogy a
forgédob Ures legyen.

Hulladékelhelyezés

+ A régi elektronikus termékek
megsemmisitése

Az elektromos készllékek megsemmisitésérol sz6lo
europai direktiva 2002/96/EC eloirja, hogy a régi
haztartasi gépeket nem szabad a normal nem
szelektiv hulladékgyujtési folyamat soran
Osszegyujteni. A régi gépeket szelektiven kell
O0sszegyuijteni, hogy optimalizalni lehessen a bennuk
Iévo anyagok ujrahasznositasat és csokkenteni

(A ARISTON

lehessen az emberi egészségre és kdrnyezetre
gyakorolt hatasukat. Az athuzott “szemeteskuka”
jele emlékezteti Ont arra, hogy kotelessége ezeket a
termékeket szelektiven 6sszegyujteni.

A fogyasztdéknak a helyi hatdosagot vagy
keresked6t kell felkeresniuk a régi haztartasi
gépek helyes elhelyezését illetéen.

+ Oreg mosdgép kidobéasa:
miel6tt a hulladékok kdzé helyezné, tegye
hasznalhatatlanna ugy, hogy elvagja a halézati
kabelt, és letépi az ajtot.

Kornyezetvédelem

Kornyezetvédelmet szolgalé technolégia

Ha az ajté Uvegén keresztil kevés viz latszik, az
azért van, mert az uj technolégianak kdszdnhetéen
az Aristonnak a felénél kevesebb viz is elég ahhoz,
hogy maximalis tisztitéhatast érjen el: egy olyan
cél, amelyet a kdrnyezet megodvasa érdekében
thztunk ki.

Takaritson meg mosédszert, vizet, energiat és

idét

* Annak érdekében, hogy ne pazaroljunk az
er6forrasokkal, a mosogépet teljes ruhatoltettel
kell hasznalni. Egy teljes ruhatdltettel valo
mosas két féltdltet helyett, akar 50% energia
megtakaritast is lehet6vé tehet.

* Az elémosas csak nagyon szennyezett ruhak
esetén szikséges. Ha nem hasznalja, azzal
mososzert, id6t és 5-15% energiat takarit meg.

« Ha a foltokat a mosas el6tt folttisztitéval kezeli,
és beaztatja, kevesebb sziilkség lesz a magas
hémérsékletli mosasra. A 60°C-on torténé
mosas a 90°C helyett, vagy 40°C-on 60°C
helyett akar 50% energiamegtakaritashoz is
vezethet.

* Ha a mososzert a viz keménysége, a
szennyezettség mértéke és a ruha mennyisége
alapjan helyesen adagolja, elkeruli a pazarlast
és nem terheli feleslegesen a kdrnyezetet: meég,
ha bioldgiailag lebomlo fajtajuak is, a
mososzerek olyan Osszetevdket tartalmaznak,
amelyek megvaltoztatjak a természet
egyensulyat. Ezen kivil, kerllje az 6blitészerek
hasznalatat, amennyire csak lehet.

* Ha a kés6 délutan és a kora hajnal kozotti
id6szakban mos, akkor hozzajarul ahhoz, hogy
csokkentse az aramszolgaltatd vallalatok
terhelését.

A Késleltetd id6zit6 (lasd 67. oldal) nagyon
hasznos a mosas idézitése szempontjabdl.

* Ha a mosott ruhakat utana szaritogépben
szaritja, magas fordulatszamu centrifugalast
valasszon. Ha a mosott ruhdban kevés a viz, id6t
és energiat takarit meg a szaritoprogramnal.
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Karbantartas és torodés

A viz elzarasa és az elektromos aram
kikapcsolasa

+ Minden mosés utan zarja el a vizcsapot. igy
kiméli a moségép vizrendszerét, és megszinteti a
vizszivargas kockazatat.

* Huzza ki a halozati csatlakozédugot az aljzatbdl,
amikor a mosogeépet tisztitja vagy karbantartast
végez.

A mosogép tisztitasa

A kils6 részeket és a gumi részeket langyos
szappanos vizes ronggyal tisztithatja. Ne hasznaljon
olddszert vagy suroldszert.

A mosoészeradagolo fiok tisztitasa

Vegye ki a fiokot ugy,
hogy felemeli és kifelé
huzza (lasd abra).
Folyoviz alatt mossa Kki.
Ezt a tisztitast gyakran
el kell végezni.

Az ajté és a forgédob gondozasa

* Az ajtét hagyja mindig résre nyitva, nehogy
rossz szagok keletkezzenek.

A szivattyu tisztitasa

A mosogép Ontisztitd szivattydval van felszerelve,
melynek nincs sziksége tisztitasi és karbantartasi
miveletekre. Az azonban megtérténhet, hogy kis
targyak kerilnek (apropénz, gomb) a szivattyut
vedo6 el6kamraba, ami a szivattya alsé részén
talalhato.

! Gy6z6djon meg rola, hogy a mosoprogram véget
ért, és hlizza ki a haloézati csatlakozot.

Hogy hozzaférjen az el6kamrahoz:

1. egy csavarhuzo
segitségével tavolitsa el
a burkolépanelt a
mosogep elejérdl (lasd
abra);

2. az 6ra jarasaval
ellentétes iranyban
forgatva csavarja le a
fedelet (lasd abra):
természetes, hogy egy
kevés viz kifolyik;

3. gondosan tisztitsa ki a belsejét;

4. csavarja vissza a fedelet;

5. szerelje vissza a panelt ugy, hogy miel6tt azt a
gép felé nyomna, meggy6zédik arrol, hogy a horgok
a hozzajuk tartozo furatokba illeszkednek.

A vizbevezet6 csé ellendrzése

Evente legalabb egyszer ellenérizze a gumicsévet.
Ki kell cserélni, ha repedezett vagy hasadozott: a
mosas soran a nagy nyomas hirtelen szakadast

okozhat.

! Soha ne alkalmazzon mar hasznalt csdveket.

70



Rendellenességek

és elharirasuk

Megtorténhet, hogy a moségép nem mikodik. Mieldtt felhivna a Szervizt (lasd 72. oldal) ellen6rizze, hogy
nem olyan problémarol van szd, amely a kdvetkez6 lista segitségével egyszerlien megoldhato.

Lehetséges okok / Megoldas:

Rendellenességek:

A mosoégép nem kapcsol be.

A mosasi ciklus nem indul el.

A mosoégép nem vesz fel vizet .

A mosogép folytonosan szivja és
lereszti a vizet.

A mosdégép nem ereszti le a vizet,
vagy nem centrifugal.

A mosdégép nagyon razkodik a
centrifugalas alatt.

A mosoégépbdl elfolyik a viz.

A BEKAPCSOLVA/AJTOZAR
visszajelzé gyorsan villog
legalabb egy masik visszajelzével
egyiitt.

Sok hab képzdédik.

A haldzati csatlakozédugo nincs bedugva az aljzatba, vagy nem
eléggé ahhoz, hogy jol érintkezzen.
Nincs aram a lakasban.

Az ajté nincs jol becsukva.

Nem nyomta meg az @ billentyt.

Nem nyomta meg a START/RESET billentydt.

A vizcsap nincs nyitva.

Az inditas késletetése van beallitva (Késleltetd id6zit6, lasd 67.
oldal).

A vizbevezet6 cs6 nincs csatlakoztatva a csaphoz.
A cs6 meg van torve.

A vizcsap nincs nyitva.

A lakéasban nincs viz.

Nincs elegendé nyomas.

Nem nyomta meg a START/RESET billentyt.

A leeresztécsé nem a padlészinttél 65 és 100 cm kdzotti
magassagban van felszerelve (lasd 63. oldal).

A leereszt6cs6 vége vizbe merll (lasd 63. oldal).

A fali szifonnak nincs szell6zése.

Ha ezen vizsgalatok utan a probléma nem olddédik meg, zarja el a
vizcsapot, kapcsolja ki a mosogépet és hivja ki a szervizszolgalatot.
Ha a lakas egy épilet legfels6bb emeleteinek egyikén talalhato,
lehetséges, hogy a csatorna-szell6z6 eltomddésének jelensége
(szivornyahatas) lépett fel, ezért a mosogép folytonosan szivja és
leereszti a vizet. Ezen kellemetlenség elkerllésére a kereskedelmi
forgalomban rendelkezésre allnak csatorna-szell6z8 szelepek.

A program nem ereszti le a vizet: némelyik programnal manualisan
kell elinditani (lasd 66. oldal).

Be van kapcsolva a Vasalj kevesebbet opcié: a program befejezéséhez
nyomja meg a START/RESET billenty(t (/asd 7. oldal).

A leereszt6csd meg van torve (lasd 3. oldal).

A lefoly6 el van dugulva.

Az lizembehelyezéskor nem tavolitottak el a forgddob rogzitését
(lasd 62. oldal).

A moso6gép nem all vizszintben (lasd 62. oldal).

A moso6gép a butor és a fal kété van szoritva (ldsd 62. oldal).

A vizbevezet6 csé nincs jol felcsavarva (lasd 62. oldal).
A mosdészeradagold fidk eltomédott (a tisztitast lasd a 70. oldalon).
A leeresztécsd nincs jol rogzitve (lasd 63. oldal).

Hivja a Szervizt, mert rendellenességet jelez.

A mosoészer nem mosogépekhez vald (kell, hogy szerepeljen rajta,
hogy ,gépi”, ,kézi vagy gépi mosashoz”, vagy hasonlo).
Tul sok mosoészert hasznalt.

(A ARISTON
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Szerviz

09/2005 - 195040750.01
XEROX BUSINESS SERVICES

Miel6tt a Szervizhez fordulna:

* Gy6z6djon meg arrol, hogy a hibat nem tudja maga is elharitani (lasd 71. oldal);

+ Ujbdl inditsa el a programot, hogy lassa, elharitotta-e a hibat;

* Ellenkez6 esetben forduljon a megbizott Szakszervizhez: a telefonszamot a garanciajegyen talalja.
! Soha ne forduljon nem megbizott szerel6hdz.

Kozolje:

* a meghibasodas jellegét;

* a mosogep modelljét (Mod.);

* a gyartasi szamot (Sorsz.).

Ezen informaciok a mosogeép hatso részére felerbsitett tablan talalhatok.
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